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Szerdáról csütörtökre virradó éj­
tata jelentek meg az utcákon a 
békekölcsön-plakátok, tegnap reggel 
pedig az újságok és a rádió is hírül 
adták a dolgozóknak a Magyar Nép­
köztársaság kormányának béke- 
kücsön-jegyzésre szóló felhívását.

Az első órák hangulatából már 
megállapítható, hegy az a hatalmas 
lelkesedés, mely a békekölcsön út­
ik! országszerte, így Debrecenben 
V, liajdú-Biharban is jellemzi: igazi 
népszavazás Pártunk és kormá­
nyunk politikája mellett. Jóleső ér­
zései látjuk dolgozó népünk újabb 
hitvallását. Ha a Párt megszólalt, 
eddig is felfigyelt rá az egész őr­
siig. Kommunisták és pártonkívü- 
iick. munkások, dolgozó parasztok, 
ludosok és művészek, értelmiségiek, 
kisemberek, nők és ifjak egyaránt 
tudták, hogy a Párt szavára építeni 
lehet, mint a kősziklára. Ezért tá­
mogatták minden alkalommal á Pár­
tunk á'tal kezdeményezett akciókat.

Dolgozó népünk látja, liogy a bé­
ke ügye veszélyben van. Az ameri­
kai imperialisták és csatlósaik tá­
madásra készen állanak. Mi azon­
ban nem leszünk prédái a háborús 
kalandoroknak. Felkészülünk né­
pünk jólétét, boldogságát jelentő 
szocialista békéjének megvédésére 
és örömmel jegyzőnk valamennyien 
Pártunk állal vezetett kormányunk 
felhívása nyomán békekölcsönt. Ez­
rek és milliók álláspontját fejezte ki 
tegnap reggel Szálkai Eta vagon- 
gyári dolgozó, aki 800 forintos nye- 
reménykölcsön jegy zése pillanatában 
kijelentette: ..Ezzel is a békénket 
védem, meit tisztában vagyok az­
zal, hogy ez a pénz egy golyót je­
lent az imperialisták testébe. Előt­
tünk, fiatalok előtt most már olyan 
lehetőségek állanak, hogy azt nem­
csak pénzzel, hanem, ha kell az éle­
tem árán is megvédem.”

HclyV.en lenne azonban az első 
órák -ikeréi illán már a békeköl- 
c-ür, győzelmének befejezett lényé­
ről beszélni. Komoly feladatok áli­
nak még előttünk," melyeket jó! kell 
mcgo'danunk. Az el'enség acsarko­
dó. Hol a Vörös Hadsereg útján, 
hol Nádudvaron vagy Nánáson je­
leink meg. Hajdúnánáson például a 
ku'ákok bezárták a népnevelők e'őtt 
a kaput. Debrecenben pedig több 
gazdag kereskedő az üzletajtót, cz- 
"ff N jelezve, hogy ők az ellenség 
iibovíiba tartoznak. De hiába acsar­
kodók. szívó- munka árán meg­
születik győzelmünk.

A nép szívesen jegyez, mert ma- 
Hávr;, családjáért, gyermekének a 
boldogságáért ad kölcsönt az állam­
nak. Balmazújvároson Debreceni 
Sándorné ícllábú, 200 forintos kegy- 
díjból élő asszony 700 forintot jegy­
zet'.. ,,Számomra a béke megszÜá: - 
dk hsa mindennél többet jelent, mert 
én is bekében akarok élni”. Debre­
ceni Sándorné sajátmagáért is jegy­
zek. de jegyzett azért a koreai ka­
tonáért is. aki tőlünk többezer kilo­
méterre a mi békénket is védi. A 
békekölcsön sikere segíti a koreai 
bősöket is, mint ■ ahogy ők most 
Szöul védőövezetében a tűznél, _ a 
vasnál és á kőnél is szilárdabban a,l- 
jwk helyt a magyar dolgozók sza­
badságáért is.

A Vagongyávban is szép ered­
mény született már csütörtökön, de 
Debrecen többi üzemeiben is nagy 
lendülettel folyt a békekölcsönjegy- 
zés. Dolgozó parasztságunk ^seni 
®kar lemaradni üzemi munkássá­
gunk mögött." Földesnek és Bihar­
jának, ennek a két vetélytárs- 
nak a viaskodását. most az egasz 
or-zág népe nagy érdeklődéssé fi- 
m- „Megelőzzük Földest a béke- 
bölcsön jegyzésben is’’ — mondjak 
a .tordaiak. Földes sem hagyja .ma- 
S"h ,.Mi leszünk az elsők” — liäll- 
8°zlátjáU. Komoly' versenyszellem- 
ti«kuli lé a községek, városok, tize-

mek, vállalatok, alapszervezetek, tö- 
megMervezetek és népnevelőink kö­
zött. Nem vitás, a győztes a magyar 
nép, a győztes a béke lesz!

Az egyetemen, a középiskolákon 
ts örömmel jegyzett kölcsönt az if­
júság, az a fiatalság,, amelynek éle­
tére tört élelmiszerhalmozásával a 
jobboldali szociáldemokrata Kere­
csen, vagy az aranyat rejtegető Si- 
mó. De az ifjúság lelkesedését át­
vették a professzorok is, akik ma 
már a nép fiainak adják ál tudásu­
kat. Dr. Szodorai Lajos e!vlái"s, a 
bőrklinikán 4000 forintot, dr. Dán 
Sándor a belklinikán 3000 forintot 
jegyzett. A bölcsészkaron és a kór­
bonctanion verseny alakult ki: en­
nek szellemében Juhász Géza elv­
társ első , jegyzését 4000-ről 5000
forintra, Kellner Béla elvtárs-pedig 
6000-ről 7000 forintra emelte fel. 
Ertelmiségieink is követik a mun­
kásosztó,y példáját: védik szabad­
ságunkat,' függetlenségünket, alko­
tó munkánkat. Az egyetemi taná­
rok, orvosok, mérnökök, techniku­
sok jól látják Korea példáján, — 
hogy a gyáraink, egyetemeink, kór­
házaink veszélyben vannak, mert az- 
imperialista gyilkosok nem kiméi­
nek. sem kórházat, sem napközi ott­
hont, pusztítják a békés lakosságot, 
a szépen berendezett lakást és a 
munkahelyét egyaránt.

jVfunkás- és parasztasszonyaink' 
pedig ölükben gyerekeikkel járultak 
a kölcsön jegyzési helyek elé. Való­
ban, a kis apróságoktól a Vörös-.- 
hadsereg-útján tegnap délután me­
netelő többezer fiatalig, minden 
gyermek életének boldogulását je­
lenti a békekölcsön. Ezért ünnepelt 
olyan önfeledten, ezért táncolt, za­
katolt a Kossuth-szobor előtt olyan 
vidáman az if júság, mert a jegyzési 
ívek számoszlopainak győzelmi je­
lentéseiből kicsendti'.t az előttük álló 
élet minden vidámsága.

Sok-sok íven nőttek tegnap a 
számoszlopok, melyek sikereinket, 
erőnket, egységünket, ügyünk iga­
zát jelentik. Egy-egy számoszlop 
hűség a Párthoz, mely a jövőt mu­
tatja mindnyájunk számára, út a 
békéhez, mely kedves do'gozó né­
pünk részére.. Az ötéves terv fel- 
emelkedésünk biztos útja. A terv- 
és a békekölcsön pedig együttvéve 
fényes szavazat a béke megvédése, 
a koreai harcosok megsegítése, a 
már felépült és . vasárnap ünnepé­
lyes átadásra váró polgári híd mel­
lett, meg a többi új híd, vasútvonal, 
a kultúrotthonok, új járdák, gépál­
lomások, bekötőutak, tanyaközpon­
tok, szociális létesítmények, sport­
telepek és a Vöröshadsereg-útján 
felépülő megyei tanáesház létesítése 
mellett, melyben már nem zergctol- 
las urambátyániok, a nép ellenségei 
lebzselnek, hanem a dolgozó nép 
legjobb fiai dolgoznak az október 
22-i választás után. De népünk a 
békekölcsönnel szavaz az életszín­
vonal emelkedése, nehéziparunk 
fejlesztése, néphadseregünk erősíté­
se mellett. A békekölcsön egyben 
szavazás a helyes út, a béke, a 
Terv, a haza megvédése mellett, 
melyen szeretett vezérünk, Rákosi 
elvtárs vezet bennünket. Erőt és 
biztonságot ad a békekölcsön jegy 
zésnél az a tudat,' hogy nagy cél­
jainkért nem egyedül küzdünk, ha­
nem a dicső Szovjetunió, Sztálin 
elvtárs vezetésével a baráti népi 
demokráciákkal és az egész vi­
lágot átfogó-hatalmas erejű béke-, 
táborral egyvenaiban harcolunk.

Elsöprő lelkesedéssel 
sxawazlaii a békére 

a debreceni üzemek dolgosé^
16,068.400 jorint Debrecen és Hajdú-Eihar megye 

e $ s őn « p i h ék e k <i I cs ö fi jég ysése
Béke... Ez a szó él most minden becsületes dolgozó szívében. 

Béke... Ez a szó sivlt végig a világon. Ezzel a jelszóval, a béke 
zászlóvivője, a hatalmas Szovjetunió mögé sorakozva sokszázmillió 
ember összefogása megfékezi, lefogju a háborús gyújtogató, atombom- 
bát és más gyilkos eszközt szorongató kezét. Béke... Ezzel a szóval 
az ajkún és szivében látott hozzá dolgozó népünk Népköztársaságunk 
kormánya felhívásának teljesítéséhez, a békekölcsön jegyzéséhez. Talán 
még soha nem volt ilyen lelkesedés üzemeinkben, gyárainkban, a vá­
rosban és kint a földeken, mint a békekölcsön jegyzés első napiéin. 
Munkások és értelmiségiek, vállalatvezetők és mérnökök, traktorosok 
és tszcs parasztok, kis- és középparaszlolc, kisemberek: iparosok és 
kereskedők a béke zászlaja alatt jegyezlek az ötéves terv sikeres 
teljesítéséért népgazdaságunk és a hatalmas béketábor erősítéséért.

Már az első nap hitet tettek do'gozó ink szilárd bíkzakanitukról, 
egységes kiállásukról a Párt, Rákosi elvtárs' möge,A, a békéért, a szo­
cializmusért folyó harcban. A Va gengyárban, Bútorgyárban, a nád­
udvari Táncsics és Dózsa termelőcs»por:okban, a hortobágyi állami 
gazdaságban percek alatt a nevek tízei, százai sorakoztak fel az ívek­
re. Minden egyes foiint egyegy pörölycsapás az imperialistákra és 
segítség a szabadságért, független ségért. harcoló hős koreai nép szá­
mára. Mi békét akarunk. Hatalmasak eredményeink, de mi még ha­
talmasabbakat akarunk. A dolgozó nép szebb, jobb, boldogabb országát 
építjük s ehhez békére van szükségünk. Fejlődni, haladni akarunk, 
ezért jegyez dolgozó népünk soha nem • látott lelkesedéssel békeköl­
csönt.

így adjuk meg a méltó választ az amerikai imperialisták háborús 
propagandájára, vesszük el a kedvükét őriéit térvük megvalósításától!

Ünnepi IiangnZat a Vagon gyáriján

A. Járműjavítóban reggel hét­
kor kezdődik a munka, de ma 
reggel, a Békekölcsön jegyzése 
napjának reggelén már negyed 
hétkor sürü sorokban mennek be­
felé a dolgozók. A hangulat ün­
nepi, de ez nemcsak a szépen fel­
díszített kapun nyilvánul meg, 
nem is csak az előtérben várakozó 
fúvószenekaron, hanem a besiető 
dolgozók arcán is. A kölcsönjegy- 
zésre felhívó röplapokat olvas­
gatva, vidáman mennek befelé a 
többségükben kék munkaruhába 
öltözött dolgozók. Néhol el lehet 
kapni egy-egy szót: Mennyit 
jegyzel ? Hát te ? Hétszázat ,.. 
Nyolcszázat . . . ezret . . ,

Amikor a röpgytiiés megkezdő­
dik, a VIII. osztályban még nincs 
egészen feldíszítve a mühe.y. Bár 
mindenfelé kisebb-nagyobb piros 
zászlók lengenek a gépeken és 
végig a műhelyben friss orgona- 
’ombbal díszítették a munkapado. 
kát, még egy pár ifjabb és öre­
gebb dolgozó fenn a magasban a

traverzeken és a transzmisszió­
kon újabb lombokat helyez el. Mi­
kor aztán a röpgyülés megkezdő­
dik, ott rekednek fenn a magas­
ban. És a tapsuk is onnan hallat­
szik le, amikor a bevezető beszéd 
elhangzik, valamint a hozzászólá­
sok után.

FUlöp Ferenc elvtárs az utolsó 
hozzászóló, 1000 forintot jegyez, 
fizetése havi 600 forint. Hozzáte­
szi még, hogy a béketábor meg­
erősítésére eddigi kétszáz száza­
lékos Teljesítményét is feljebb 
emeli.

A. népnevelők vegyes dalárdája 
fejezi be a rögtönzött röpgyülést 
A kar énekébe belekapcsolódnak a 
műhely do'gozői is és egyre töb­
ben zúgják a refrént: a béketábor 
legyőzhetetlen . . .

Alig halkul el az ének, indulnak 
a nagy transzmissziók, kezdődik 
a munka és a jegyzés.

Wéber László, Jarobek István, 
Kiss Imre 1000—1000 forintot je­
gyeznek. Akármerre néz "most az

A Vagongyárban Lakatos elvtárs ezer forintot jegyez. Mellette 
Jobbról Tamás György elvtárs, aki a tervkölcsön sorsolás alkal­

mával ezer forintot nyert, ,

ember, mindenfelé csoportok áll­
dogálnak a jegy zés gyűjtök kövük 
Olcsvai Antal percek alatt .10 ne­
vet ír fel a határa, az összeg 
16.000 forint. Pa.pp László 2550, 
Apró János 3000, Deli Lajos 809, 
Lakatos András 1000 forintot j> 
gyez.

Folyik a jegyzés mindenfelé. 
Nem maradnak ki a nők -cm, az 
ifjak is kitesznek magukéit. 
Gyorsan szaporodnak a listákon a 
nevek. Még csak nyolc óra műit 
tíz perccel, de már Kövendi Jó­
zsef jegyzésgyűjtö népneveid lis­
táján 16 név szerepel, 12.300 fo­
rinttal. Másutt a szabadságharco­
sok külön jegyeznek, ök most a 
jeSiy^éssel is bebizonyítják, hogy 
a béke katonái. Nagy János kö­
zülük havi 800 fizetéssel 120,0, 
Szegedi István 550 fizetéssel 700 
és Bocskai Erzsébet 500 forint, fi­
zetéssel 1000 forintot jegyeztek, 
A műszaki értelmiség is méltón 
kiveszi a részét a jegyzésből. Be­
nedek Sándor például, akinek 2200 
forint a fizetése, 4000 forintot 
jegyzett.

A Járműjavítóban már hét óra 
után pár perccel elérték a száz­
ezer forintot, aztán rohamosan 
ugrik felfelé az összeg egyik száz­
ezer forint a másik után kerül a 
listákra. Párttagok és pártonki. 
vüliek, fizikai dolgozók és értel­
miségiek, nők és ifjak versenyez­
ve jegyzik a kölcsönt. Az alkalmi 
munkások is. akik csak pár na­
pig vagy hétig dolgoznak a gyár- 
ban, jegyeznek 3—400 forintot, 
mert tudják, hogy a béke bizto­
sítása és a szocializmus építése 
az ö ügyük is. És mindenki siet: a, 
jegyzéssel, senki sem akar soká 
várakozni, mert a termelés sem 
állhat meg, folyton fokozni kell. 
És a jegyzés első lázas cs örömön 
percei után teljes erővel megin­
dul a munka.

Gyermekeim jövőjére 
gondolok

Szinte egymás szavába vágnak 
a dohánygyári dolgozó asszonyok, 
Mindenkinek kipirul az arca, min­
denki egyszerre akarja elmondani, 
hogy mennyi szépet, mennyi jót 
tartalmaz életük.

— Gyermekeim boldogságáért 
jegyzem ezt a 600 forintot — 
mondja Szabó Imréné. — Békés 
és boldog életüket alapozza meg 
az ötéves terv megvalósulása.

Huszti Sándorné közbeszól: —, 
Én a békére szavazok akkor, ami­
kor egyhavi fizetésemet jegyzem, 
meg azon kívül még 50 forintot’. 
A békére, amelyet megvédünk, 
hiszen a hadseregünkben a mi 
fiaink _ vannak. Az enyém -5 ott 
van köztük, hadnagy akar lenni.

Biztosan az lesz belőle — ál. 
Htja Czinege Vincéné —, a mi ha*, 
zánkban, a dolgozók hazájában 
minden gyerekből az lesz, amire 
vágyik. Én az urammal együtt 
öoO forintot jegyzek. . Nekem is 
van gyermekem, akinek jövője 
nekem sem mindegy, én azt aka­
rom, hogy békés, boldog éiete le-
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gyen. Hogy vidám legyen mindig 
és elégedett.

Herbák Zoltánná idős asszony, 
37 éve dolgozik a gyárban, most 
ment nyugdíjba, 400 forintot je­
gyez.

— Gyermekeim már nagyok, 
én az unokáim jövőjéért jegyzek. 
Van gimnazista unokám, aki előtt 
nyitva áll az egész élet. Azt aka­
rom én is, hogy békében ".őjjön 
fel, hogy boldog legyen és előre 
tudjon haladni.

Szinte alig lehet jegyezni a sok 
felajánlást.

Temesvári Ferencné csendesen 
húzódik meg egy sarokban. Oda­
inti magához Kovács Antaluét és 
a fülébe súg valamit :

— Azt mondja Temesváriné, 
hogy ő nem tudja elmondani, 
amit érez, ahhoz nincs elég szó­
kincse én általam üzeni...

Az asszonyok egyszerre kiabál- 
ják: Mondja el Temesváriné !

— Én — kezdi szégyenkezve — 
otthon, mielőtt eljöttem, mindent 
nagyon szépen elgondoltam, már 
egész korán felébredtem és végig­
gondolt am mindent, s most mégis 
csak annyit tudok mondani, hogy 
köszönöm, amit eddig kaptam a 
Párttól — a sok nyereményen kí­
vül nyertem a sorsoláson is —, 
moist a gyermekeim jövőjére gon. 
dolok amikor békekölcsönt jegy­
zek.

Szavaztak 
a jövő mérnökei

A Hajlított Bútorgyárban az. 
ifik voltak az elsők a Békeköl­
csön jegyzésben. Már kora reg­
gel benépesítették a kultúrter­
met. Vidáman, örömtől sugárzó 
arccal jöttek.

— Szavazunk zna. A béke m el­
lett a háborús uszítok ellen. Ko­
rea hős fiai. mellett az amerikai 
imperialisták, orgyilkosok ellen, 
akik ártatlan embereket, asszo­
nyokat, gyermekeket gyilkolnak 
Se. Boldog'jelenünk és még szebb 
jövőnk érdekében jegyzünk Béke­
kölcsönt — mondotta a röpgyülé. 
sen Nagy elvtárs esztergályos.

S az ifik lelkesedése ezt a bolr 
dog jelent fejezi ki. Tudja mind­
egyik, hogy soha olyan lehetőség 
nem volt még a fiatalok előtt, 
mint most. Tárva-nyitva várják 
az üzemele, a gyárak, a közép- és a 
felső iskolák, az egyetemek kapui 
a lányokat, fiúkat, a dolgozó nép 
gyermekeit, hogy kitűnő szak­
munkásokat, gazdasági vezetőket, 
mérnököket neveljenek belőlük.

— Eddigi eredményeink és jo­
gaink eltiprására készülnek az 
imperialisták, háborút akarnak 
kirobbantani — mondotta Meleg 
György. — Mi békét akarunk, 
ezért harcolunk. A Békekölcsön­
nel hozzájárulunk néphadseregünk 
erősítéséhez, a béke védelméhez.

S pillanatok alatt meglelik az 
ív nevekkel. Nagy Sándor vasesz­
tergályos, a DÍSZ titkára 600 fo­
rintot jegyzett. Ugyanennyit 
jegyzett Rimóczl Katalin, Zámbo- 
ri István, Kugler István, Végvári 
Antal, Papp László is. A többi 
fiatalok is 400—300 forintot je­
gyeztek és alig akadt fiatal, aki 
200-o.n alui jegyzett volna.

A fiatalok élenjártak, de az 
„öregek” sem vallottak szégyent. 
Nagy lelkesedéssel jegyeztek. Tö­
rök Sándor elvtárs 500 forintot, 
Apró Jáuosné 600, Sárkány Fe­
rencné 700, Varga Ferencné 700, 
Nagy Józsefné 600, Munkácsi Em­
ma 500, Köti Julia 500 forintot 
Jegyzett. S a többiek a Kelemen 
Péterek, Juhász Gyulák mind- 
mind leadták szavazatukat, ki­
nyilvánították véleményüket a ma­
gasztos cél, a béke megvédésére.

A békekölcsön még 
több kenyér, 
több kereset

JEgy évvel ezelőtt alig 26-an 
nehézkes lábhajtós gépekkel kezd­
tük meg a munkát barátságtalan 
helyiségben az Arany János ut­
cán. Még akkor nem gondoltuk, 
hogy a Tervkölcsönre befizetett 
pénzünk ilyen hatalmas eredmé­
nyeket hoz nekünk" — mondja 
Horváth Gyula a Ruhagyárban, a
íöltiBjtoti íérílnám osztályon. «3

! Most egy év után van a Ruha- 
I gyár. Négyszázöt dolgozó jutott 
benne keresethez. Derűs, világos, 
két hatalmas terem, ahol 48 vil- 
lanyvarrőgépen szalagrendszer­
ben dolgoznak és a tavalyi bérek 
mintegy négyszeresét teszi ki a 
mostani kereset: a korszerű be­
rendezések segítettek.

_ Én ezt a Tervkölcsönnek kö­
szönhetem — mondja csillogó 
szemüvege mögül özv. Árva Mi- 
hályné. — Tizenötéve fehérnemű- 
varrónő vagyok, hat gyermeket 
nevelek, de amíg nem itt dolgoz­

tam, nehéz volt'a sorom. Csak 
nyáron volt munkám, akkor két 
órát aludhattam naponta, télen 
pedig teljesen eladósodtam. A 
Térvkö'.csön jóvoltából a Ruha­
gyárban állandóan dolgozhatom 
és olyan kényelmes a varrás, hogy 
el sem fáradok, sokkal többet ke­
resek ilíégis, mint azelőtt. A Bé­
kekölcsön egy újabb Ígéret szá­
munkra. Még több kenyeret, még 
könnyebb kereseti lehetőséget je­
lent. Ezért örömmel jegyeztem a 
havi fizetésem a Békekölcsönre.

Nagyszer« eredményeket értünk el
— Nagyszerű eredményeink 

vannak — mondotta Kertész La­
jos elvtárs a Textilgyárban. — 
Felépült a polgári Tiszahid, isko- 
ák, utak létesültek és üzemünk 

is megnagyobbodott. Mindenki 
láthatja, hogy visszatérül a terv- 
kölcsön.

900 forintot jegyzett.
A Textilgyárban is, mint a többi 
üzemekben, nagy lelkesedéssel 
szavaztak a dolgozók a béke mel­
lett. Ki 400, ki 600, ki pedig 1000 
—1500 forintot, de mindenki jegy-1

zett a Textilgyáriján is, a Bőr­
gyárban is. Alig ütötte el az óra 
a 9-et, mindenkinek a neve a lis 
tán szerepelt.

A többi üzemben is lázasan 
folyt a jegyzés, senki sem akart 
kimaradni. Gyönyörű eredmé­
nyek születtek már az első na 
pon. Dolgozó népünk hatalmas 
lendülettel és lelkesedéssel je$ 
gyez, mert tudja, hogy ezzel is 
elősegíti hazánk felvirágoztatása 
a béketábor erősödését.

Péler János tiszántúli református püspök 
nyilatkozata a békekölcsönről

Nagy öröm nekem, hogy 
résztvehettem a tervkölcsön 
jegyzésében. Az építő tervek 
megvalósításában elért sikerek 
a tervkölcsön jegyzőinek is si­
kerei. Éppen ezért fogadom bi­
zalommal és nagy várakozás­
sal a béke ügyének védelmére 
meghirdetett kölcsönjegyzést. 
Tudom, hogy ennek erejével a 
még hatalmasabb új alkotások­
kal Magyarország még szilár­

dabb védelmezője lesz a béke 
ügyének. Érdeke ez a magyar 
népnek és vele együtt a béke. 
ért küzdő minden népnek. Itt 
az új alkalom arra, hogy a bé 
ke hívei megmutassák béke­
akaratukat. Magam is három­
ezer forint jegyzésével támoga
tom a békét, mindnyájunk 
nagy ügyet.

PÉTER JÁNOS 
református püspök.

Csütörtök délutáni jelentések 
az üzemekből

A tegnap délután 4 óráig befutott jelentések szerint Debrecen 
és Hajdú-Biiiar dolgozói 16 millió 68 ezer 400 forint Békekölcsönt 
jegyeztek.

Készlete# eredmények:
MÁV (Vasutasok, Vagongyár) 5707 fő 3,137.400
Alföldi nyomda 382 „ 203.600
Állami Mezőgazdasági Gépállomás 1360 „ 569.450
Elektromos Müvek 227 173.109
Állami gazdaság 863 ,} 209.950
Baromfiértékesitő Nemzeti Váll. 148 49.300
Cementipari Nemzeti Vállalat 217 76.000
Csokonai Színház, 3.23 80.350
Állami Erdőgazdaság 312 „ 178.800
Központi Egyetem 940 816.800
Városi Tanács 387 ,, 225.350
Villamos Vasutak KV 290 140.500
Kefegyár 194 89.650
Textilmüvek Nemzeti Vállalat 195 „ 101.700
Hajlított Bútorgyár 382 „ 160.500
Magasépítési Nemzeti Vállalat 1476 603.950
Épületszerelő Nemzeti Vállalat 168 96.350
Harisnyagyár 53 24.000
Debreceni Téglagyár NV 207 100.600
Vízmüvek. 145 „ 57.750
Kenyérgyár Községi Vállalat 188 „ 118.800
Vágóhíd húsfeldolgozó 329 „ 78.600
Éleimiszerkiskereskedelmi NV 288 164.400
Dohánygyár 351 201.650
Bőrgyár 89 „ 56.950
Népbolt 168 108.400
Hortobágyi Állami Gazdaság 2340 586.100
Keletmagyarországi Malomipari 499 ,, 211.200
MDP Megyei Bizottság 90 100.500
Megyei Tanács 3092 1,562.800
Richter-gyár 88 50.000
Táncsics Cipőgyár 155 86.300
Fermentáló 262 123.250
Dohánybeváltó 3.242 441.950
Debreceni Ref. Egyházmegye 51 21.100
Útfenntartó Nemzeti Vállalat 480 98.250
Hajdúnánási Magasépítés 3.19 55.350
Hajdúszoboszlót Gyógyfürdő 58 27.300
MASZOLAJ 620 „ 272.100

Ä kárpMÉrajnai kolhozparasztság szorosan a Féri 
és a kormány köré csoporlosolva halad 

a kommunizmus felé
A szovjetukrajnai magyar kolhoz:; 

paraszt-küldöttség sajtófogadásán a 
küldöttség vezetője, Popovícs De-, 
niefér elv tars a szovjetukrajnai ma-! 
gyarok féleiiiélkédéséröl tiészélt- 
amelyet a bölcs sztálini nemzetiségig 
és szocialista politika tett lehetővé.; 
Ismertette azt a. hatalmas segítse-, 
get, amelyet a nagy Bolsevik Párt. 
és a kormány a szövjétukfajáai íila-i 
gyár parasztoknak is nyújtott. A! 
gazdasági fejlődés melleit haíálihas 
a kulturális fejlődés is, de nein fe-j 
ledkezett meg a szovjet állam az 
ifjúság, és gyermeknevelés mellett; 
az anyák védelméről sem.

— .Mindaz, amit a dolgozók érde­
kében tettünk — mondta, — úgy 
vált lehetségessé, hogy a politikai 
hatalom a munkások cs a dolgozó 
parasztok kezében van. A helyi ta­
nácsokat munkások, falusi dolgozók 
és a szovjet értelmiség köréből vá­
lasztották. Ez a tanács képviseli a 
dolgozó nép érdekeit, törvényhozó 
és végrehajtó szerve a munkások és 
parasztok államhatalmának. A 
nagy Kommunista (bolsevik) Párt 
vezetése alatt ezek a tanácsok szer­
vezik azt a hatalmas, építkezést, 
amely népünk boldogságát biztosít­
ja.

— KáTpátukrajna te fület éh éio 
magyarság a kárpa(ukrajnai, terület 
ukrán lakosságával együtt kolhoz 
rendszerben találfa meg boldogulá­
sát és vált jómódúvá. Minden ma­
gyarlakta faluban a lakosság s sa­
ját köréből választotta meg a nép: 
tanácsokat, a koiliozvezetőségeí. A 
falvakban magyarul történik, a kul­
túra fejlesztése, Kárpátukrajna te­
rületén öt magyar politikai újság je­
lenik meg, A magyarok teljes 
egyenjogúságáról tanúskodik az is, 
hogy a küldöttség tagjai között van 
hat magyar kolhozparaszt, aki el­
nyerte a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsának legmagasabb kitüntetéséi, 
a „Szocialista munka hose” kitün­
tetést.

Végül hangsúlyozta Popovics De­
meter, hogy a kolhozparasztság 
nagy lelkesedéssel, egymással ver­
sengve veszi ki részét az állami 
tervkölcsönjegyzéaből. A szovjet 
kolhozparasztság — benne a mi kér- 
pátukrajnai kolhozparasztságunk — 
szorosan Pártunk és kormányunk 
köré, szeretett Sztálin atyánk köre 
csoportosulva, magabiztosán .-halad.a 
kommunizmus félé.

Amerikai provokáció egy kínai hajó elleti

szerda esti hadijeientése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága szeptember 27-én 
este közölte, hogy a néphadsereg 
egységei valamennyi fronton foly­
tatják a kemény harcokat az ame­
rikai csapatok ellen.

Szeptember 26-án az amerikai 
csapategységek három irányban 

— Szöultól északra, északnyu­
gatra és délnyugatra — dühödt 
támadást indítottak, hogy betör­
jenek a városba. A néphadsereg 
egységei, amelyek Szöult védel­
mezik, páncélos és tüzérségi egy­
ségek támogatásával többízben 
ellentámadást indítottak és nagy 
veszteségeket okoztak, az ellen­
ségnek Szöultól északra és dél­
nyugatra a védelem egyes szaka­
szain az ellenség a néphadsereg 
egységeinek csapásai következté­
ben 2—3 km-re visszavonult. A 
néphadsereg Szöult védelmező egy­
ségeinek katonái nagyszerű harc; 
szellemről tesznek tanúbizonysá­
got. Szöul lakossága, férfiak és 
nők a néphadsereg egységeivel

együtt egységesen felkeltek a vá­
ros védelmére, bebizonyítják bá­
torságukat és hazafiúi önfeláldo­
zásukat.

A Szöulért vívott harcokban az 
ellenség szeptember 26-án és 
27-én halottakban és sebesültek­
ben kb. 1900 katonát és tiszte: 
vesztett.

Szöul lakossága hősiesen védel. 
mezt Korea fővárosát. A lakos­
ság segíti a bátor néphadsereget 
és közvetlenül fegyverrel a kezé­
ben is résztvesz a védelemben. 
Diancsendon kerület lakossága az 
amerikaiak dühödt bombatámadá­
sai ellenére is lőszert szállít az 
első vonalba. Mendon körzet la­
kossága hősiesen építi a bariká­
dokat. Szöul Ifjúsága hősi esség
és önfeláldozás csodáit műveli. 
Sok szöuli asszony lőszert és 
egyéb felszerelést szállít az első 
vonalba. Szöul egész lakosságú*.] 
eltölti az az elhatározás, 
jmegvédelmezi a várost.

Szeptember 21-én egy amerikai 
hadihajó Sangtung félsziget kö­
zelében a Sárga tengeren ágyú­
zott egy kínai kereskedelmi hajót. 
Az amerikai hadihajó tüzelt a kí­
nai hajóra, hogy megállásra kény ­
szerítse. Ezután az amerikai tor­
pedóromboló megközelítette a kí­
nai hajót és a hajó legénységét,

valamint utasait kihallgatta. Ez­
alatt a kínai hajó fölött ameri­
kai repülőgép körözött., A hajó 
fedélzetén 11 utas, köztük négy 
nő és két gyermek és gyapoíszö- 
vetszállítmány volt. Az alaptalan 
kihallgatást a torpedóromboió fe­
délzetén lévő kínai tolmács foly­
tatta.

Ma bíróság elé kerülnek 
az árureitegetdk

Most, amikor a magyar dolgozó 
nép milliói hatalmas lelkesedéssel 
jegyzik a békekölcsönt, hogy orszá­
gunkat az ötéves terv keretén belül 
tovább építsék, a nép ellenségei, 
sötétlelkű harácsolok ellenünk tör­
nek. Ezek közé tartozik Tompa Ká­
roly Hatvan utca 17. szám alatti 
fűszeres is. Lakásán nagymennyisé­
gű rizst, borsot, köménymagot, 
konzervet és kakaót rejtegetett, de 
a dolgozóknak nem adta el ezeket 
az árukat. Lakásán találtak még 
nagymennyiségű szappant, textil­
árut és 40 kiló zsírt is. Tompa Ká­

roly árurejtegetés miatt a megye: 
bíróság fogházában ül. Bűnügyét 
ma, pénteken délelőtt tárgyalja * 
debreceni járásbíróság.

Csütörtökön a debreceni rendőr­
ség árurejtegetésen érte tetten 
Katona Kálmán, István-ut 39, szám 
alatti fűszerkereskedőt. Lakásán 
nagymennyiségű rizst és több mini 
5 kiló paprikát találtak, őrizetbe 
vették, megindult ellene a bűnvádi 
eljárás. Hajdú-Bihar területéről 
tegnap 11 árurejtegetőt és szabotáló 
kulákot szállítottak be a debreceni 
megyei bíróság fogházába.

Hajtavesztett az áruhalmozásoa 
Bódi Pál szén- és fakereskedő, 

az egykori jutási iskolaparancsnok

hogy

Dolgozó népünk tisztában 
van azzal, hogy az áruhalmo 
zás oka nemcsak a lelkiisme­
retlen gazemberek kapzsisága 
hanem emellett ellenséges poli­
tikai beállítottság is. A többi 
árurejtegető esetével együtt vi­
lágosan mutatja ezt Bódi Pál 
debreceni szén- és fakereskedő 
esete. Bódi Pál, az egykori 
horthysta tiszt, a jutási iskola 
parancsnoka volt. Ennek a hi­
vatásos sorbanállónak a laká­
sán meg is találták a hírhedi

1 jutási iskolának a díszérmét. A 
díszérem rejtegetése már egy- 
jmaga is fényt vet Bód» Pál is­

kolaparancsnok ur politikai ál­
lásfoglalására, Bódi úr, aki va­
lamikor a dolgozó nép gyerme­
keit sanyargatta a jutási isko­
lában, ma a dolgozó nép gyer­
mekei elől akarja elvonni az 
ízes falatokat. Lakásán 50 ki­
logram zsírt, 50 kilogram koc­
kacukrot, 70 kilogram kristály- 
cukrot rejtegetett. Kályhájá­
ban nagyon sok eldugott kol­
bászt találtak. A dolgozó nép 
rendőrsége már gondoskodott 
is róla, hogy az áruha’mozó 
piócát méltó helyére juttas­
sák: Bódi ma már a börtönben 
mélázhat jutási emlékei fölött,
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Gyorsítsd meg_otéves tervünk megvalósítását! Jegyezz Békekölcsönt!

A m£f*® í®'9°ió. Parasztsága is 
hitet tett a beke mellett

A debreceni üzemekből teanap már «

(peremként röppentek fel a hírek a kölcsönjeatré, annznJf- 7 a 
nyerői. Ennek a lendületnek a nyomában nekibuzdult a falu Tol^'ö 
xokasapa is. A megye községé,ben ^ már a délelőtt folyamán tízezer 
Kamra gyű-átestek a lejegyzett békekölcsönt igazoló aláírások Tíz
7J- - haTZ%T,« lcsönkötvény: százezer újabb ' békelv 
claimsr. i.d.ezcr UUakozo sroí, százezer imperialistákra emelt 
jelent! öklöt

Földes
Vékony József földes! kispa- 
VKSzt 200 forintot jegyzett, mert 
a tavalyi tcrvköicsönnel neki 
is olyan sikere volt, hogy ki- 

. húzták a számját, háromszáz 
forint ütötte a markát.

3 nie a legragyogóbb bizonyság, 
hagy" az államnak, magyarul saját 
magunknak érdemes kölcsönadni. S 
,ha csak egyedül ö nyert volna! De 
lez" ország, első községében, 

f öldesen minden egyes dolgozó 
nyert, mert a tervkölcsön segít­
ségével megvalósult utcai köz- 
világítás, az új kút, a szülő­
otthon valamennyi földcsi dol­

gozó nyereménye.
Az öreg Domokos Sándor is bol­

dogan járult forintjával a békéhez és 
tországépitő nagyszerű ötéves ter- 
A ünkliöz, mert ő az első világhábo­
rúi- a fia meg a másodikat a fron­
ton végig szenvedte. Vájjon akad 
e. világnak olyan átkozottja, aki még 
(mindig háborút akar?.! Az öreg D,° 
mókos tudja, hogy igen. A tőkések 
(nem nyugszanak. Ezért jegyzett ő 
Is békekölcsönt: Legyünk mi erősek,'- 
■rettenthetetlenek, akkor visszahőköi. 
te pusztulás hadserege, az imperiaüs- 
lák rablóbandája!'

Földesen az iskolásgyermekek is 
'jegyeztek békekölcsönt. A szüleik 
otthon, a gyermekek pedig az isko 
Iában.

A nyolcadik általános például 
1U0 forintot jegyzett. Hozzá­
járultak békés, boldog jövőjük- 

höz.
Az egész Földes csütörtöki köl­

tőn jegyzése egy háború''illeni til- 
™ozó megmozdulás volt. A külön­
böző népnevelőcsoportok egymással 
versenyben álltak, emellett az egész 
•község versenybe lépett a vetély- 
tarssai, Bihartordával.

Azt vállalták a Törd ára küldött 
felhívásban, hogy Földes min­
den egyes dolgozó parasztja je­

gyez békekölcsönt.

Bihariordán
hiaguk a népnevelők járnak elől jó 
példával a kölcäönjegyzésben.

Sziki Márton DÉFOSZ népne­
velő 200 forintot, Bartha Lajos 

300 forintot jegyzett.
Épnek az eredménye aztán az? hogy 
»jar a koradéli órákban sokezer fo- 
r.ríos _ békekölcsön jegyzésről érke- 
*eí‘ hír a községházához.
. A földéjiek kihívását elfogadták 
te a békekölcsön jegyzésnél is síkra- 
szallnak Földessel/ az elsőségért, 
»gyámügy, mint az őszi munkákban. 
Lz igy is helyes, mert ez a két ügy 
szorosan összefügg. Az ó'szi szán- 

jtas-vetés jó végzése is a békét biz­
tosítja.

Bihartordának azonban jelenleg 
jóképpen a köles ön jegyzésnél 
kell jobban megfogni a munka 
' estét, mert ezen a téren bizony

Földes lényegesen jobban állt 
az első nap.

Nádudvaron
a ,,Táncsics” termelőcsoport el­
sők között jelentette déli 12 óra­
kor, hogy náluk már 4500 fo­

rintot lejegyzett a tagság.
De a békekölcsön jegyzés tovább ío- 
y-.„A délutáni órákban a „Tán­

csics -ot megelőzte a „Dózsa”, mert 
ott több, mint hétezer forintot je­
gyeztek. Az egyénileg dolgozó pa- 
rasziok is egymással versenyezve 
igyekeznek minél nagyobb összeg­
ben békekölcsönt jegyezni.

Kovács Ferenc 15 holdas kö­
zépparaszt 200 forintot, Varga 
Demeter hétholdas dolgozó pa­
raszt 300 forintot, Fekete Sán­
dor hatholdas dolgozó paraszt 
pedig ötszáz forintot jegyzett. 
Míg a dolgozó parasztok igyekez­

nek minél nagyobb összeget jegyez­
ni, addig a kuiák itt is megkezdte 
a maga aknamunkáját. Futó Sándor 
48 holdas kulák például azt akarta a 
békebizottság népnevelőivel .elhitet­
ni, hogy ő csak ötven forintot tud 
jegyezni. Úgy mutatja, mintha egy 
ilyen nagygazda olyan nagy sze­
génységben élne, hogy csak ötven 
forint telik tőle a békére. A kocs­
mára is többet adnak a bitangok egy 
héten!

Kerékgyártó Ferenc hétcsalá­
dos kubikos 450 forintot jegy­
zett. mert mint ahogy mondta, 
„nekem megér ennyit a béke”.

A kuliknak persze nemi mert ő in­
kább a háborúra adna ötszázat, mint 
fogvacogva öt vénét a békére.

A békebizottságok Nádudvaron is 
elől járnak a jó példával.

Gál János és Pálinkás Istvánná 
békebizottsági tagok, mindjárt 
amikor reggel népnevelőmun­
kára indultak, 400 forintot le­

jegyeztek fejenként.
A kulákok nemcsak Nádudvaron, 

hanem

Hajdúnánáson
is_ megmutatták az egész város 
előtt, hogy ellenségei a népnek és 
párolás pajtásai az amerikai tőkés 
haramiáknak. Dobos Pálné 32 hol­
das kulák még a kiskaput is bezár­
ta a népnevelők előtt. Tessék! — ez 
világosan megmutatja minden 
egyes községben, hogy a kulákok 
inkább ájut rejtegetnek s szíveseb­
ben adnák olyan helyre a pénzüket, 
ahol a háborút kapnák kamatként. 
Ugyanakkor

Almási Gábor 14 holdas nánási 
középparaszt 1000 forintot jegy­
zett! Az ő pénze a békét fogja 

kamatként hozni!

Bárándon
valamennyi békebizottsági fag nép­
nevelőmunkát végez. Felosztották a 
községet, és minden egyes népne­
velőcsoportba jutott egy-egy béke­
bizottsági tag.

A Párt köré tömörült tömeg­
szervezetek harcba mozgósítják 
a békéért, az ötéves tervért az 

egész községet.
Nemcsak a dolgozó parasztok, ha- 

n,elP valamennyi dolgozó ember az 
elsők között igyekszik békekölcsönt 
jegyezni, hitet tenni a béke mellett.

Fógel Ernő kiskereskedő a lég- 
elsők között volt Bárándon, aki 
ötszáz forintos békekölcsönköt­

vényt vásárolt.
„Amellett, hogy az egész ország 
erősödött, én még külön is nyertem 
ketezer.forintot a tervkölcsönnel” — 
mondotta. — „Hogyne ' vennék 
örömmel részt a békekölcsön jegy­
zésében is,” '

Az ország legnagyobb állami gaz- • 
dasagaban

Hortobágyon
óra reggeltől bömböli a főépületre 

szerelt mikrofon a békekölcsön jegy­
zés diadalmas számait.

Már délután 4 órakor több, mint 
félmillió forintot adtak az ál­
lami gazdaság öntudatos dolgo­

zói a béke erősítésére. 
Természetesen Hortobágyon is 

tudott egy kis reakciós porfelhő ke 
veredni. S ez a kis piszkos felhő 
egy-két pillanatra elvakított néhány 
dolgozót. Például Ja lakatosmühely- 
ben dolgozó Deine elvtárs kijelen­
tette, hogy ő nem akar békekölcsönt 
jegyezni, mert úgy érzi, hogy ez 
nem az ő ügye. Fél óra múlva a dol­
gozók keze. nyomán már ott díszel­
gett a villám a lakatosmühely fa­
lán: .

„Deme szaktárs! Te talán a há­
borút várod? Azért nem jegy- 

zel kölcsönt?”
é Negyedóra múlva Deme szaktárs 

rijózanodva a reakció részegítő 
félrevezetéséből, jelentkezett az 
irodán: „Én is jegyzek békeköl­
csönt.” Fizetésének több, mint két­
harmadát lejegyezte.

A békekölcsön jegyzés, a béke 
ügye megmozgatta a megye dol­
gozó parasztjait is. Már az első nap 
megmutatta, hogy a dolgozó parasz­
tok harcos, áldozatkész hívei a bé­
kének, mindnyájunk ügyének, A 
többi napok nyilván még fényeseb­
ben fogják ezt bizonyítani.

Melegen üdvösöljük 
a kolhosparasst küldötteket
Ma délben 12 órakor érkeznek hogy segítsenek dolgozó paraszt" 

Debrecenbe a Szovjetunió kolhoz- Ságunknak a szocialista nagyüze- 
paraszt küldöttei. Eljönnek hoz~ mek létrehozásában, megerősité- 
zénic, hogy személyes beszélgetés seben. de látogatásuk azt is jó­
formájában is átadják tapasztala- lenti, hogy ök is akarnak tapasz- 
laikat, átadják a hős szovjet név tálatokat szerezni, 
munkára, békeharcra buzdító tize" Úgy fogadjuk szeretett vendé- 

“tótét. geinket, hogy azt mondhassák
Ezekben a napokban a mi né- majd, visszamenve a szovjet cm- 

pünk hatalmas erőpróbájának va- bereknek, hogy a magyar dolgozó 
gyünk szemtanul. Minden egyes nép, a magyar dolgozó parasztok 
dolgozó ember házában szó esik elismerésreméllóan küzdenek a 
ezekben a napokban a béke vé- mezőgazdaság felemeléséért, ot- 
delméről, mindenütt megteszik a éves tervükért és valamennyiünk
dolgozók erejükhöz mérten a le­
hető legtöbbet, hogy a Szovjet­
unió gigászi békeharca mellett a 
mi népünk is kivegye részét egy 
harmadik, gyilkoló háború meg­
akadályozásából.

Ezekben a napokban, a béke­
kölcsönjegyzés napjaiban látjuk 
vendégül megyénkben a földke­
rekség legnagyobb népének kül­
dötteit. Kárpát-Ukrajna kolhoz­
parasztjai azért jöttek hozzánk,

nagy ügyéért, a békéért.
Melegen üdvözöljük vendégein­

ket. megyénkben és előre is kö­
szönjük azt a segítséget, amit. 
nekünk személyes látogatásukkal 
nyújtanak.

Kívánjuk vendégeinknek, hogy 
érezzék magukat, minél jobban a 
mi megyénkben s mint. kedves 
emléket őrizzék meg a hajdú- 
bihari dolgozó parasztoikal való 
találkozást.

Többe! jegyeztem mint tavaly, meri most jobb az élelem
Én már tavaly is minden 

erőmmel a népi demokrácia 
mellett voltam, mert tudtam, 
hogy ez az a rendszer, amely 
végre megteremti a dolgozó 
parasztság számára is a boldo­
gabb életet.

A hároméves tervben, a le­
rombolt ország küszöbén sokat 
gondolkoztam, hogy vájjon 
meg tudjuk-e hát valósítani a 
Párt által kitűzött célokat? 
Meg tudtuk valósítani.

Az ötéves terv megvalósulá­
sában már nem is kételkedtem, 
hanem nagy örömmel fogad­
tam. A terv sikere érdekében 
indított tervkölcsönjegyzésből 
is kivettem a részem: 200 fo­
rintot jegyeztem.

Most a békekölcsönjegyzésnél 
a tavalyi összeget még száz fo­
rinttal megemeltem, mert tu­
dom, hogy a tavalyi összegei 
is mindenki visszakapja, hiszen

már kezdte az állam visszaado­
gatni nyeremények formájában 
s azonkívül azt is tudom, hogy 
ezzel a békekölcsönnel tényle­
gesen a békét is védjük. Ezért 
jegyeztem. Meg aztán ez jó­
formán nem is olyan nagy ál­
dozat volt részemről. Nem 
mintha olyan könnyen mozog­
na családomnál a háromszáz 
forint, de ha arra gondolok, 
hogy milyen áldozatokat hoz a 
békéért a koreai nép, akkor 
szég.yelnem kellene magam, ha 
még háromszáz forintnál is ke­
vesebbet jegyeztem volna.

Többet jegyeztem száz fo­
rinttal, mint tavaly, mert most 
jobb az életem is és világosab­
ban is látom, hogy milyen, 
ügyért folyik a békekölcsön­
jegyzés.

VARGA DEMETER,
nádudvari hétholdas gazda.

Dancsházán eddig nem volt közigazgatás9 
most itt is megalakul a tanács

Telefont kapott, még az idén villanyt és orvosi rendelőt is kap
a község az ötéves tervtől

Az árpa, zab és kukorica- 
szállítási igazolványok kiadása

A belkereskedelmi miniszter új 
'undelete értelmében árpa, zab és 

•‘korica, árpadara és kukorica- 
7a ^'állításához szállítási iga­
zolványt csak akkor szabad kiál- 

‘ ani> ha abban a városban, vagy 
•'özségben, amelyből ezeket el- 
,24Uitanl kívánják, az A., B. és 
^ '’óteli jegyre beadott árpa, zab 

Mórica együttes mennyisége a 
v"kosra, vagy községre megálla­
pított egész évi begyűjtési terv 70
‘■Uzalékát meghaladja, továbbá 

!,a a kérelmező a lakóhelyén ki­

állított hatósági bizonyítvánnyal 
igazolja, hogy állatállománya van 
és ennek takarmányozásához 
szükséges árpával, zabbal és ku­
koricával részben, vagy egyálta­
lában nem rendelkezik és 

a szállítási igazolványt kiállító 
hatóság megállapítja, hogy1 a ké­
relmező az árpát, zabot, vagy ku­
koricát olyan termelőtől szerezte 
be, aki kenyérgabona és takar­
mány beadási kötelezettségét tel­
jes egészében teljesítette, >■

Hatalmas portengert hagyva ma> 
gunk mögött, megérkezünk Dancs- 
házára. A falucska fekvésére erő­
sen rányomja bélyegét, hogy az 
úgynevezett Sárréten épült. Úgy 
terjeszkedett a község, ahogy éppen 
a mocsár engedte. Ulcái girbe-gur 
bák, kanyargósak, nagy széles be­
építetlen térségekkel. Embert szinte 
egyet sem látni. Az épkézláb em­
ber mind kint van a határban, ha 
valakire szükség van. onnan kell 
előkeresni. Mindenki töri a tenge­
rit, ássa a krumpplít, szüretel.

Bár . községháza van Dancsházán, 
helyi közigazgatás nem volt Egy 
héten egy napot itt töltött ugyan 
a szomszédos Bihartorda jegyzője, 
elintézni az ügyes-bajos dolgokat, 
de bizony nagyon sokszor át kellett 
gyalogúim Tordára, ami nem kis 
fáradságukba került a dancsházi 
dolgozóknak. Sok idejüket is elra­
bolta munkától.
ERŐSÖDIK DANCSHÁZÁN 

A TERMELŐSZÖVETKEZETI 
MOZGALOM

A dancsházi dolgozók legnagyobb 
része a múltban cseléd volt a kö­
zelfekvő bárói birtokon. Élték a 
cselédek, béresek keserű életét. Ha 
beteg lett valamelyik, ki törődött 
volna vele. A báró úrnak nem fájt 
a paraszt keserve, hogy orvost is 
tartottak volna a községben? Nem 
nagy kár a cselédért, ha meghal 
is, fesz helyette éhesebb. olcsóbb — 
gondolták a dagadtzsebű bárók,

Dancsházán sokat fordult a világ keztek meg a közügyekrö! sem, dol-
sora a felszabadulás óta. Van már 
termelőcsoport a községben. Ez mu­
tatja a felemelkedés útját a dancs­
házi dolgozó parasztok előtt. És 
dancsháziak követik is a jó példát. 
A megalakulás óta sok új belépő 
erősítette a termelőcsoportot, az 
Alkotmány ünnepére pedig megkét­
szereződött a taglétszáma. 12 tággá" 
indult s ma 35 tagja van.

Ha valaki a faluban megbeteg­
szik, nem kell már gyalog, vagy 
szekérrel több kilométert gyalogolni 
orvosért. Van már telefon, amit 
az idén adott az ötéves terv. Nem' 
sokára el lehet dobni a petróleum­
lámpákat is, hisz még 1950 végére 
a villanyt is bevezetik.

„A LEGJOBBAKAT 
VÁLASZTJUK MEG“

Mindez nagy segítség a község­
nek. de az emberek most főleg mégis 
arról beszélnek- hogy október 22-én 
megszűnik az a ncgy nehézség, emit 
a helyi közigazgatás hiánya okozott 

megalakul Dancsházán is a helyi 
tanács. Nagy örömmel veszi min­
denki az, önállósítást. A dancsházi 
dolgozók a Párt irányításéval v;j‘ 
iasztják majd ki maguknak, kire is 
bízzák érdekeiknek a képviseletét, 
sorsuk irányítását.

- A legjobbakat választjuk meg 
— mcjjidja Harangi Sándor klspa- 
raszt. — olyanokat- akik eddig elsők 
voltak a munkában, de nem t'eiecF

goztak a közösségért.
— De nem maradnak ki a tanács­

ból az asszonyok sem — egészíti ki 
a felesége. — Lesznek benne egyé­
nileg dolgozó parasztok, párttagok 
és pártonkívüli becsületes dolgozók. 
De tízszer is meggondoljuk, hogy 
kiket vá’asztunk fincg, mert ha már 
ránk van bízva a választás, akkor 
válasszunk valóban közülünk valót, 
rátermettet, olyat, akire mindenben 
számíthatunk.

Már többen nézegetik is az eddig 
üresen álló községházát. Ez jó lesz 
majd a tanács székházénak, de per­
sze nagyon szépen kitakarítják, kí­
vül, belül újonnan kell festeni. Itt 
ez a szélső helyiség meg orvosi 
rendelő lesz, mert a tanáccsal azt 
is kap a falu. A tanács gondoskodik 
majd a falu kulturális é'etónek 
szükségleteiről is, mert ha már vil­
lany lesz, megszervezik az olvasó­
kört, megbeszélik a rádiót is. Most 
még csak maguk közt beszélnek er­
ről a dancsháziak, de ha majd meg­
lesz a helyi tanács, mindenféle kí­
vánságukkal ide fordulhatnak, itt 
igazán az ő érdekeikben dolgoznak 
a megválasztottak,

Dancsháza éleiében még: talán 
nagyobb ■ jelentőségű lesz a tanács 
létrejötte, mint bárhol másutt. Ké­
szülnek is rá örömmel- lelkesedés­
sel. Ök erősítik majd legjobb dol­
gozóik beválasztásával a fanácsol, 
a tanács pedig erősíti a dancsházi 
dolgozókat, ; •
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fí a jdá-Bi karban is örömmel 
várják

a kedves szovjet vendégeket
A kárpátukrajnai magyar 

feolhozparaszt küldöttség érke 
gése felől elsőízben Gerő elv 
társtól hallottunk. Ez akkor 
Íróit, amikor a Szovjetunióban 
gárt magyar parasztküldöttek 
Értekezletet tartottak Budapes­
ten. Nagy öröm, hogy ma már 
Hajdú-Bihar megyét is meglá­
togatják, hogy gazdagítsanak 
tninket tudásukkal, tapasztala­
taikkal. A megyében már fo­
lyik az örömteljes készülődés a 
méltó fogadtatásra.
& HOSSZUFÄLYI TSZCS BEN
6 szántás - vetés - betakarítás 
munkájának meggyorsításával 
válaszolnák a jó hírre, hogy a 
küldöttség az ő csoportjukat 
meglátogatja. Amikor Ambrus 
fclvtárs, a Megyei Pártbizottság 
tagja tudomásukra hozta, hogy 
milyen vendégeket kapnak, Ju­
hász József igazgatósági tag ezt 
mondta:

— Nagyon örülök, hogy ér­
demesnek tart bennünket erre 
0 megtiszteltetésre és bizonyos­
ra veszem, hogy a tapasztalat­
csere elősegíti majd további jó 
munkánkat.

A NÁDUDVARI „DÓZSA“
Kermelőcsoport szerdán este 
taggyűlésen tárgyalta meg a 
kolhozparaszt-küldöttek érkezé­
sét. Ebben a csoportban nagyon 
büszkék a tagok arra, hogy a 
legnagyobb tisztaság és rend

van ebben a nagy dologidőben 
is.

— Nagyon szerettük . volna 
— mondja Hódosi László —, 
ha a mi csoportunkból is me­
hetett volna parasztküldött a 
Szovjetunióba, erre azonban 
nem került sor. Annál nagyobb 
az örömünk most, hogy a szov­
jet elvtársak meglátogatnak 
minket, mert sok mindent tud­
ni szeretnénk a szovjet mező- 
gazdaságról és most majd 
azoktól kérdezgethetünk, akik 
saját élettapasztalatuk alapján 
fognak válaszolni.

A HORTOBÁGYRA
is ellátogat a szovjetukrajnai 
magyar kolhozparaszt-küldött- 
ség. Tűk ács elvtárs, az állami 
gazdaság vezetője érthető izga 
lommal készül fogadtatásukra. 
Tukacs elvtárs tagja volt a ma 
gyár parasztküldöttségnek, — 
amelyik a Szovjetunióban járt 
s nem felejti el soha azt a sze­
retetek amivel a Szovjetunió­
ban fogadták a magyar pa 
rasztküldötteket,

— Igazi barátként fogadtak 
ott minket s azon leszünk, hogy 
a szovjet elvtársak érezzék 
majd nálunk: hálásak vagyunk 
mindazért, amit a Szovjetunió 
nak köszönhetünk, s vigyék 
majd haza a hírt, hogy mi ér­
demesek vagyunk a támogatás­
ra, szerető testvérüknél voltak 
látogatóba.

mnreW

Városi Pártbizottság közleménye
Ma délután 5 órakor a Kereskeflel 

mi Alkalmazottak Szakszervezetében, 
Vörös Hadsereg-útja 26. szám alatt 
kültúrtelelősi értekezletet tartunk. 
Az összes üzemi, körzeti, területi 
iskolai kultúríelelösök jelenjenek 
meg.

Az öthónapos fokon tanulók szép 
tember 30 ra tervezett konferenciája 
elmarad.

A szeptember 3O.ra tervezett okta­
tási beindító megbeszélés elmarad 
Az elvtársak a 6-os számú füzet 
alapján készüljenek az októberi kon 
ferenciákra.

Ezért jegyeztem békekölcsönt
Gönczi Sámuel bőrgyári párton- 

íhivilli dolgozó az elsők között volt 
te Bőrgyárban, aki beírta nevét a 
bckekölcsönjegyzők közé. 900 forin­
ttól jegyzett. A következőket morr 
«foilo:

—- Azért jegyeztem békekölcsönt, 
j-,ogy a békét megvédjük. hogy nyu- 
podtabban tudjunk dolgozni. A 
békekölcsönnel is erősítjük hazán­
kat és meggyorsítjuk a szocializmus 
lé öltéséi. Minél több gyárunk, gé­

pünk. iskolánk lesz, annál erőseb­
bek is leszünk és annál biztosabb a 
békénk. Gondoljunk csak vissza a 
múltba: a . tőkések, zsákmányoltak 
ki minket, ma pedig magunknak 
építünk. Kötelesség az. építés. Mint 
a szocializmust építő és osztályához 
hű munkás, nemcsak a termelést 
tartom kötelességemnek, hanem a 
békekölcsönjegyzést is. A szocializ­
must akarom: ezért jegyeztem béke­
kölcsönt.

l’arasztküldöttcinttiiieg'yeszerle 
tovább folytatják beszámolóikat

Vasárnap, mikor Klenczner Jó- 
fcseí Nádudvar dolgozó parasztjai 
Előtt beszélt a Szovjetunióban tett 
fiijáról, az e’őadás végén tömegesen 
következtek a felszólalások. Szinte 
fiiig lehetett betartani a sorrendet, 
olyan sok volt a feltartott kéz és 
a felvetett kérdés. Es végig Hajdú- 
Bihar községeiben, ahol parasztkül­
döttek beszámolót tartottak, ugyan­
azt lehetett tapasztalni. Lelkes han­
gulat, fokozódó érdeklődés, egyre 
mélyebben megnyilvánuló szeretet a 
Szovjetunió, a szovjet mezőgazdá­
én g iránt, ez jellemezte mindenütt 
az előadásokat. Egyszerű dolgozó 
parasztok szóltak a kérdésekhez. 
Legtöbbször egyéni gazdálkodók, 
akik eddig keveset vettek részt 
előadásokon, de már fokozódó fi­
gyelemmel viseltetnek az új iránt. 
Parasztküldötteink most vasárnapi

beszámolóját éppen ezért előzi meg 
széleskörű érdeklődés, azért ‘ ké­
szülnek községeink nagyban a bé­
kekölcsönjegyzés közepette is pa- 
rasztküidötteink beszámolójának 
méltó megrendezésére. .

A vasárnapi beszámolók sorrend­
je és időpontja egyébként 9 követ­
kező: Újtikos délelőtt 10 óra, Tjsza- 
gyulaliáza délután 4 óra: Gulyás 
István, Nyirmártonfalva délelőtt 10 
óra, Nyirkos ód délután 4 óra; An­
csán Mihály, Bihartorda délelőtt 10 
óra, Gáborján délután 4 óra: Szat­
mári László, Kaba délelőtt 10 óra, 
Telében délután 4 óra: Klenezner 
•József, Mezőpeterd délejőit 10 óra,' 
Told délután 4 óra: Kathi Zsigs 
mond, Debreceni tanyavilágban Bal­
lag! Agrárakadémia délelőtt 10 óra, 
Dombos-tanya délután 3 óra: Pogá­
csás György.

Mi, a kismacsi gépáiienias linípói látjuk 
az eredményeket, szívesen legyeztünk békekölcsönt
Az első kölcsönt az ötéves terv 

megindulásakor jegyeztük, azóta 
hatalmas fejlődésen ment át orszá­
gunk. Mi, a kismacsi gépállomás 
dolgozói látjuk ezeket az eredőié" 
nyékét' és tudjuk értékelni. Ezért a 
bikekölcsönjegyzést nagyon lelkes 
hangulatban fogadták gépállomá­
sunk dolgo'zói. Ki-ki szép összeggel 
fejezte ki bizalmát és újabb köl- 
er önnel támogatta államunkat a 
szocializmus építésében és harcában 
a béke megőrzéséért.

Józsa István állomásvezető 1000 
forintot, Érövért József szintén 1000

forintot jegyzett. Sós Sándor Sztá- 
linyec traktoros 600 forintot, Bund! 
Eszter trodis'a 500 forintot ajánlott 
fel a békekölcsönre. De nem ma­
radtak hátra a többi traktorosaink 
és havi díjasaink sem.

Mt mindannyian látjuk népi de­
mokráciánk fejlődését, tudjuk, hogy 
mit nyertünk és mit kaphatunk a 
békekölcsön jegyzéssel az ötéves terv 
befejezése után. Ezért jegyeztünk 
szívesen mindannyian békekölcsönt.

Bezsei Erzsébet 
üakierista, Kismacs.

Békekölcsönjegyzés 
az igazságügyi dolgozónál

Országszerte hatalmas lelkesedés­
sel folyik a békekölcsön jegyzése, 
Ehhez csatlakoztak . a debreceni 
igazságügyi dolgozók is. Reggel 
röpgyűlésen jegyezték le kölcsönei- 
ket, átlagosan havi fizetésüknek 
megfelelő összeget jegyeztek, de so­
kan ennél is többet. Eddig 260-an 
jegyeztek békekölcsönt 192.750 fo­
rint összegben. Átlagosan 711 forin­
tot jegyeztek. A kölcsönjegyzésben 
különösen kiemelkednek a fogház 
dolgozói. Egyetlen igazságügyi dol­
gozó, Győri Lászlóné járásbírósági 
gépírónő . tagadta meg a békeköl­
csön jegyzését.

Versenybe léptek 
a debreceni mezőőrök 
az őszi munkák gyors 

elvégzésére
A Városi Tanács Végrehajtó 

Bizottságának mezőgazdasági 
osztályán értekezletet tartottak 
a debreceni mezőőrök és meg­
tárgyalták az őszi munkaver­
seny kérdéseit. Kimondották, 
hogy a maguk munkájával is 
hozzájárulnak a verseny - sike­
réhez. Baranyi Imre a fekete­
földieket hívta ki versenyre, 
Oláh Ferenc a homokiakat. Vál­
lalták, hogy úgy szervezik a 
dűlőkben a versenyt, hogy a 
tanácsválasztás napjára a deb­
receni határban minden vetést 
befejezzenek.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Pénteken este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Puskin bérlet 2. ez. 
(Egyelem).

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Makarenko bérlet 2. sz. 
(Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Bérle‘szünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonya!, Gorkij bérlet 2.

Kedden este 8 órakc-: Viharos 
alkonyat, József Attila bér ét 2.

VASÁRNAP AVAT JÁR 
az újjáépült polgári Tiszaliídat

Vasárnap délelőtt avatják fel ötéves tervünk egyik gyö­
nyörű alkotását, a polgári Tiszahidat, amely összeköti Hajdú. 
Bihart a borsodi iparvidékkel. Az avató ünnepségen megje­
lenik Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter is. A 
megnyitót Tatár Kiss Lajos elvtárs, Hajdú-Bihar megye Ta. 
nácsának elnöke mondja, majd Gál Elek elvtárs, Borsod 
Abaúj-Zemplén megye Tanácsának elnöke veszi át a hidat és 
mond köszönetét a hídépítőknek munkájukért. Köszönetét 
mond a Pártnak, Rákosi elvtársnak, és köszönetét mond a 
Szovjetuniónak, mely lehetővé tette, hogy hazánkban is meg­
induljon a szocialista építés és ennek eredményeként felépül, 
hetett a fasiszták által lerombolt polgári híd.

MOZI
VIGMOZl :
Továbra is 5—7—9 órakori

Dalolva szép 
az élet

BÉKE (VOLT APOLLO)
4—6—3

Fáklya műsorban 1 és 2 
forintos helyárakkal: 
KÍNA 0AJICOL

Csehszlovák film 
SZTÁLIN,

akit legjobban szeretünk 
Francia film

EZ TÖRTÉNIK 
KOREÁBAN

Koreai film

I I'- U H -
Énekes, zenés szovjet film- 

vigjálek

Halló Moszkva

Várható időjárás: Mérsékelt, 
helyenként élénkebb nyugati, 
északnyugati szél, feihőátvonu 
lások, néhány helyen kisebb 
eső. Helyenként reggeli köd. 
A hűvös idő tovább tart.

Az „Építünk“ második szá­
ma. Ez év nyarán jelent meg 
a Debreceni írók Munkakö­
zösségének irodalmi folyóirata, 
az „Építünk“. Az első szám 
megérdemelten hívta fel magá­
ra a figyelmet. Október hó el­
ső napjaiban jelenik meg a má­
sodik szám amelynek írásai 
zömében a megye termelő 
munkájáról, dolgozó népünk 
harcairól szólnak.

Felhívás. Felhívja a Fürdő 
vezetősége a lakosság figyel­
mét, hogy a strandfürdőket 
szeptember hó 30-án bezárja, 
a fedett uszodát pedig október 
1-én megnyitja. Fürdési rend a 
következő: kedd és péntek d. u. 
kivételével mindennap meleg­
víz. A fedett uszodában nyitás 
reggel fél 8 órakor, este 7 óra­
kor zárás. Vasárnap fél 8—1-ig, 
d. u. 2 órától esté 6-ig:-Fürdő-- 
vezetőség.

Leleplezték a Hunyadi-utcai 
Népbölt árudavezetőjónek sötét 
tizeiméit. Czibere Lajos, a 
20-as számú Népbolt áruda üz- 

tvezetője visszaélt a beléje 
helyezett bizalommal és meg­
károsította a dolgozókat. Cu­
korosztáskor a dolgozóknak né­
hány dekával kevesebbet adott 
az egy kiló helyett. Ugyanak­
kor egy kiló árát fizettette ki. 
De Czibere egyszer mégis raj­
tavesztett, mert dr. Varga La­
jos államügyész is bement vá­
sárolni, akinek feltűnt, hogy 
egy kiló helyett 96 dekát mért 
ki. Lemértek több előrecsoma­
golt cukrot és mindegyikben 
96—97 deka volt. Csalás és ár­
drágítás miatt indult meg elle­
ne az eljárás.

Tánctanfolyam kezdődik ok­
tóber 3-án dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péter- 
fia 30. (x)

Mezítláhos tyúkiolvajt fogott 
el a rendőrség. A rendőrség el­
fogta az utóbbi idők legvesze­
delmesebb tyúktolvaiáí Tanka- 
Tőth Eszter személyében. A 
tyúktolvaj nő Hajdúszoboszlóra 

való. Hogy zaj nélkül lophas­
son, mezítláb járt. Most egy 
józsai lopáson tettenérték és 
megindították ellene az eljá­
rást.

Patyolat Kelmefestő és Vegy­
tisztító Egyesülés debreceni vál­
lalata (volt Hrabéczy és,Lengyel 
cég) felhívja

iüzkarosHlt ail,
hogy október hó 5-ig bezárólag 
szíveskedjenek Széchenyi u. 70. 
szám alatti } irodahelyiségünkben 
kárigénybe jelentés végett meg­
jelenni. Későbbi felszólalásokat 
nem1 veszünk figyelembe.

Szabotáló kulákokat ítélt cl 
a debreceni járásbíróság. Az
elmúlt napokban hozott ítéletet 
a debreceni járásbíróság Nagy 
János komádi kulák felett, aki 
a baromfiakat búzával etette. 
Bűncselekményéért három heti 
fogházbüntetésre ítélték. Tóth 
László váncsodi kulák beszo' 
gáltatási kötelezettségét szabo­
tálta. Egy hónapi fogházra és 
300 forint pénzbüntetésre ítél­
ték. Idős Fonyód B. József ván­
csodi lakos sem tett eleget be-

Igric.u, 23. Irén.
Halálozások. Félegyházi Imre tégla­

gyári éjjeli őr 66 éves Hadházi u. 74, 
Lélvi. István litván 6 68 -,vcs Torockó 
u 20 özv. Vadász Jánosnó Csíki Ju­
lianna 85 éves Wesselényi u. 71. Settee 
Csaba 5 hónapos Bajcey-Zsilinssky u. 
60. Hajdú Ilona. 5 hónapos Szcpes u. 
43. özv. Borosé László Horváth Bor. 
bála Szoc. Otthon ápolt 74 éves Kis­
hegyes! út 40 Molnár István gazd. 41 
éves, Kardos-u. 4. Bucholvz Józsefije 
Nagy Erzsébet 69 éves, Nagycsere 73. 
Füri Erzsébet 1 napos Hortobágy. 
Háta

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

ílyclioicz Józsefire
NAGY ERZSÉBET 

69 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d. e. 
11 órakor lesz a köztemető 
díszravatalozó terméből. — 
Gyászolják: bánatos férje, 
gyermekei, unokái, menyéi 
testvére és , kiterjedt ro- 

» kunsága.
Lakás: Nagycsere 73.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

Nagy Gáborné
SEBESTYÉN MATILD 

58 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d. u. 
íéi 3 órakor lesz a közte- 
meiő II. A) ravatalozó tér. 
méböl. Gyászolják: bánatos 
férje, gyermekei, unokája 
és kiterjedt rokonsága.

Lakás: Lcgányi-u. 9.

Küszünei&viiváRitás
Hálás szívvel mondunk 

köszönetét mindazoknak, 
akik édesanyánk, özvegy 
Csernátony Alajosné el. 
vesztése fölötti fájdalmun­
kat virágjaikkal, részvé- 
.ékkel enyhítették.

A gyászoló család

500 forint pénzbüntetésre ítél- azt kéí
ték. lehet a;

Az állami zeneiskola zene- tak néi
óvodát indít. . Érdeklődés dél- nap tál
előtt 9—2-ig. ismeret!

Szeptember 30-án este 8 órai ják, ho
kezdettel a Postás Kultúrott- magyar

honban (Holló János-utca 3. addig n
szám) a kultúrcsoport rendező-
seben műsoros est lesz, melyre GyJ
mindenkit szeretettel vár a
rendezőség.

hogANYAKÖNYV
Születések. Kováé« Sándor tej üzemi

munkás Székelyhadogztáiv u 7. IbolyaLászló Zoltán MÁV mozdony vezető
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Kelcsjnjeayzéssel válaszolj a háborús nyujtogafóknaSf, az amerikai Imperialistáknak!
,4s agitáció napi kérdés

A népnevelők elindultak
x'ép/iCVv.oir.k városon és falun, 

üzemben és körzetben tegnap dél- 
eo’.í és délután elindultak, hogy a 
békekölcsön és a íanácsváíasztás 
sikerét 3 népnevelő munkájukkal 
-söprő győzelemmé .fokozzák.

Házró; házra- lakásról lakásra 
fflennek népnevelőink, mindén dol­
gozót felkeresnek, elbeszélgetnek 
vaiiik. Nem marad Debrecenben 
egyetlen olyan dolgozó sem, aki ne 
lenné tisztában azzal, hogy miért 
szolgaija a békekölcsön a saját, és 
családja boldogságát s mit jelent a 
tanácsok megválasztása.

Mit fognak mondani ezek a nép­
nevelők, hegy fogják meggyőzni a 
dolgozókat arról, hogy a békeköl­
csön jegyzés és a tanácsválasztás 
szorosan összefügg egymással, hogy 
mind a kettő a béke megvédését 
szolgálja s szorosan összefügg min­
dennapi életünkkel, életünk meg ja­
vulásával és a még szebb jövő épí­
téséről.

Nagyon szép, megtisztelő felada­
tot jelent ez népnevelőinknek.

Holló Piroska ruhagyári népneve­
lőnek már van tapasztalata, mert 
vasárnap kint volt a Csapókertben 
"és a tsná'csvá!asztásokat ismertette 
az ott lakókkal.

Az egyik kis csapókerti házban 
azt kérdezte egy asszony tőle, hogy 
-ehet az, hogy a múltban nem vol­
tak népnevelők, most meg minden­
nap találkozik velük.

Akármi történik, eljönnek hozzá 
ismeretlen emberek, akik elmond­
ják, hogy mi miért történik. Meg­
magyarázzák neki, amit nem ért s 
addig nem mennek el, amíg nincsen

tisztában egyik, vagy másik dolog­
gal.

Holló Piroska erre azt válaszolta:
Természetesen, hogy a múltban 

nem lehettek népnevelők, hiszen a 
múlt rendszer urai nemigen törőd­
tek azzal, hogy mit mond a nép, 
mi a kívánsága, mit helyesel és mit 
nem. Pártunk és népi demokratikus 

I kormányunk azonban éppen annak 
köszönheti eddigi eredményeit, hogy 
mindent közöl a dolgozókkal, min­
denkivel elbeszélget a népnevelő­
kön keresztül, megkérdezi, hogy 
vélekednek erről, vagy arról az in­
tézkedésről S hogy találkozik-e a 
rende.kezés, vagy felhívás <j dolgo­
zók tetszésével. S ha nem értik meg, 
megmagyarázzák, felvilágosítják 
őket.

Most is úgy a békekölcsön, mint 
a tanácsválasztás előtt, minden dol­
gozóval külön-külön elbeszélgetnek, 
megbeszélik, megtárgyalják mind a 
két ügyet.

F.z a sikereink titka.
*

Major Gyuláné arról fog beszélni, 
amit eddig elértünk. Beszél saját 
magáról is, beszél a városról, beszél 
az üzemről.

Nekem két gyermekem van. 
Az idén levelet kaptam a közokta­
tásügyi minisztériumtól, hogy tanít­
tassam tovább a kisfiámat. így tö­
rődik velünk a dolgozók állama, 
eztán a gyermekeim minden köny­
vet, minden füzetet, az utolsó kör­
zőig megkaptak — ingyen.

S az én példám általános példa. 
Ezt mondom el azoknak, akikhez 
elkerülök. Nézzen széjjel a város-

mindjárt meglátja a hatalmas 
fejlődést. Megkérdem, meg akarja 
ezt tartani, békében akar-e élni, 
nzt akarja-e, hogy gyermekei is 
békés, boldog életet éljenek: ez a 
békekőtvényjegyzés. Akarja-e, hogy 
egyre szebb legyen az élet, akar- 
ja-e, hogy 6 maga is, ha közvetve, 
de beleszóljon a közigazgatásba, 
igazgassa az országot: ez a helyi 
tanácsok jelentősége.

ti
— Itt a mi üzemünk — beszéli 

Tgnáth Józsefné. — Kis szűk, rossz 
világításéi, fűtetlen szobában kezd­
te. Huszonhatan. dolgoztak itt. Ma 
gyönyörű, világos, tiszta, jól felsze­
relt üzemben 405-en dolgozunk. 
Munkaalkalom, egészséges üzem., jó 
fizetés. Ez csak egy példa a renge­
teg mellett. Rámutatok az illetőnek 
az életére, mennyire megváltozott. 
Hogy ezt megtarthassa, élthez béke 
kell, béke, amelynek megerősítésé­
hez a 
járul.

' A mi földalatti gyorsvasntunkmintaképei
A MOSZKVAI METRÓ

A minisztertanács határozata kimondja: „A vonalak és állomások 
építését a moszkvai Metrónál alkalmazott legújabb technika alapján kell 
elvégezni.” A mi budapesti gyorsvasútunk tehát a moszkvai Metró épí­
tése tapasztalatainak {elhasználásával készül el. Persze ez nem azt je­
lenti, hogy ugyanolyan lesz, mint a moszkvai Metró, hanem a mi tóvá* 
rosunk jellegének megfelelő és díszítései is a magyar népművészet gaz-: 
dag hagyományainak felhasználásával készülnek el.

Alábbi képeink a moszkvai Meíró két részletét mutatják he:

békekölcsön jegyzés hozzá- ]

Porcsin Ferenc Koreáról beszél. 
Arról, amit ott az imperialisták el- : 
követnek. Beszél a vérengzésekről, í 
beszél a kegyetlenkedésekről. Mi, i 
dolgozók nem félünk tőlük, de a ! 
békénket mindenképpen magvédjük. j 
Azért jegyezzük a békekölcsönt, í 
hogy még jobban megerősödjünk, 1 
eredményeinket még jobban fokoz- j 
zuk, hogy még erősebb tagjai le­
gyünk a béketábomak.

Szereti mindenki a gyermekéi- 
Melyik anya nem szeretné, ha bol­
dog élete lenne. Ezért jegyezzük a 
békekölcsönt, mindnyájunk boldog.

ban, nézzen széjjel a saját otthona- 1 békés életének biztosítására.

Gyorsítsuk a betakarítás, szántás-vetés munkáját 
hogy a tanácsválasztás napját kottás ünneppé tegyük

Téglás és Derecske késlekedik a vetéssel, Un Ima3?rí fváros 
Püspökladány a szántással

Sül

m
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Az őszi betakarítás jő ütemben 
halad a megyében. A tengerit már 
majdnem teljes egészében letör­
ték, de igen sok helyen nem hord­
ták le a tengeriszárat és ezzel 
késleltetik a szántás-vetés mun­
káját. A cukorrépa ásása is meg­
gyorsult, mert a hatvani cukor­
gyár is megkezdi munkáját és 
egyre több répát kell szállítani a 
megyéből. A megye két legjobb 
cukorrépatermelő területéről, Bal­
mazújvárosról és Hajdúböször­
ményből la kezdik a szállítást. A 
cukorrépa ásásánál pontosan tart­
suk be az utasításokat. Asási és 
szállítási bárca nélkül nem sza­
bad a cukorrépát felszedni. A szál­
lításban csak így kerülhető el a 
torlódás. A répát a szántóföld­
ről egyenesen az átvevő helyre 
kell szállítani, visszatartani egy 
darabot sem szabad, mert szigo­
rúan büntetik azokat, akik álla­
taik elé dobják a cukorrépát. Vi­
gyázni kell a kulákok körmére, 
nehogy prédálják a cukorrépát.

Javában folyik 
a rizs cséplésc

A megyében befejeződött a rizs 
Hatása, és javában folyik már a 
sséplés & termelőszövetkezeti föl­
deken, így Darvason és Nádudva­
ra. A rizs általában jól fizetett 
M Idén. Az állami gazdaságok 
földjein van olyan tábla, ahol egy 
holdról 30 mázsa rizst arattak. A 
burgonyatermés jórészét is beta­
karították már a megyében. Ahol 
toég földben a burgonya, ott is 
donnái szedni kell, ha a héja már 
Megbámult és nem csúszik.

^-érkezett a búzavetés ideje is. 
A megyében 3000 hold új búzave- 
tésünk van már, de lemaradtunk 
J® őszi árpa és a rozs vetésével. 
Nagyon a körmünkre égett már 
4 munka. A termelőszövetkezeti 
csoportok jól végezték feladatú­
it, az állami gazdaságok is, de 
44 egyénileg dolgozó gazdák az

őszi árpa vetését még csak 50 
százalékban végezték el a megyé­
ben, pedig a vetési határidő szep­
tember 30-án lejár. Debrecen, 
Téglás, Derecske, Berettyóújfalu 
és még jónéhány község vetési 
előirányzatának 30 százalékát sem 
teljesítette. Vegyenek ezek a kul­
logok példát az élenjáró Földes­
ről és Blhartordáról, ahol határidő 
előtt csaknem, kétszeresét vetet­
ték már el az előirányzott őszi 
árpának.

A szovjet 
kolhozkfildötlek 
* korai vetésről

A napokban Magyarországra 
érkezett kárpátukrajnai magyar 
kolhozküldöttség együk tagja, a 
nagybégányi „Ut a kommuniz­
mushoz” kolhoz elnöke, Varga 
Sándor elvtárs nyilatkozott a ko­
rai vetés nagy jelentőségéről és 
egyebek között ezeket mondotta: 
A korai vetés azért jő, mert utána 
jöhet akár szárazság, akár eső. 
Ha szárazság van, a mag a föld­
ben jól megmarad, ha eső jön, ak­
kor szépen fejlődésnek indul. Mi 
már befejeztük az őszi vetési 
munkálatokat. Az ösziárpa «vetés 
már 10 centiméter magas volt, 
mikor eljöttem. Az már bírja a fa­
gyot, jól fog telelni. Jó gépi mun. 
kával, trágyázással, korai vetés­
sel a 6—7 mázsás átlagtermésün­
ket felemeltük 18 mázsára.

Ezt a tanácsot meg kell fogad­
ni a vetésben elmaradó közsé­
geinkben, ott is, ahol az őszi ár­
pával jól állnak, de a rozs vetése 
lassan halad.

Visszatérő hibák
A vetőszántással is több helyen 

késlekednek. Balmazújvároson és 
Püspökladányban lassan halad a 
munka, de lemarad Nagykerekl, 
Zsáka, Kaba, Sáránd, Hajdúszo­
boszló és Egyek is. Ezeknél a köz­

ségeknél ez visszatérő hiba. Nem 
okulnak a késlekedés okozta ká­
ron. Nem jó a felvilágosító mun­
ka. Balmazújváros tavaly is halo­
gatta a szántást és a bekövetke­
zett bőséges őszi esőzés miatt 
nem is tudta elvégezni a mély­
szántást. Ideje lenne megszüntet­
ni a visszatérő hibákat.

Elhatároztuk, hogy a tanács vá­
lasztás nagy napját az őszi veté­
sek határidő előtti befejezésével 
ünnepeljük. Dolgozó parasztsá­
gunk legjobbjainak ezt a kezde­
ményezését szélesítsük, népneve­
lőink ne hagyják magára ezt a 
mozgalmat, gyorsítsák a munka 
ütemét. Mutassanak rá, hogy7 töb­
bet. arat az, aki korábban veti el 
a magot. A több terméssel nem­
csak saját magának hasznát, ha­
nem erősíti népgazdaságunkat, 
nagyobb erőt ad ötéves tervünk 
végrehajtásához, szilárdítja ha­
zánkat, a békefront bástyáját.

A Csokonai Vitéz Mihály 
gimnázium és a 

gépészeti technikum 
békekölcsön/egrzésc

A békekölcsön jegyzésében egy­
hangú lelkesedéssel veszi ki részét 
minden városi és falusi fizikai és 
szellemi dolgozó. Ifjúságunk is tisz­
tában van azzal, hogy a békeköl­
csön jegyzésénél elsősorban az ő 
jövőjéről van szó. A Csokonai Vi­
téz Mihály gimnázium diákifjúsága 
4500 forintot, a gépészeti technikum 
ifjúsága 2500 forintot jegyzett.

Kiveszik a részüket a tervköl- 
csönjegyzésből a pedagógusok is. 
A Csokonai Vitéz Mihály gimná­
zium tanári kara csütörtök reggeli 
röpgyűlésén 31.250 forintot adott öt­
éves tervünk meggyorsítását, a béke 
megvédését jelentő kölcsönünkre.

Az „Elektrozavodszkaja" (Villanygyári) állomás Moszkva újjáren­
dezett ipari negyedében, Az állomást a sztálini ötéves tervek keretébe it 
építették fel,

A ,,Kurszkaja” (kurszki) Metró állomás boltívei hatalmas tehén 
márványoszlopokon nyugszanak.

Hatalmas lelkesedéssel iegyzeít a Központi [api®
Lázas ütemben, boldog ün-' 

népi hangulatban folyt a béke­
kölcsön jegyzése a Központi 
Egyetemen. A hatalmas épület­
ben ma is teljes erővel folyt 
az oktatás munkája, mégis va­
lami különös, ünnepi varázsa 
volt ennek a napnak.

Sebtiben készült föliratok 
vitték szét az újabb és újabb 
győzelmi híreket. Juhász Géza 
rektor 5000, Szabó István dé­
kán 4.500, Bárczi Géza profesz- 
szor 6.000, Bognár Rezső pro­
fesszor 7.000, Kardos Pál 3.000 
forintot jegyeztek. Mégis a leg­
szebben a fizikai dolgozók, a 
400—600 forint fizetésüek vet­

ték ki részüket a békekölcsön 
jegyzéséből. Buglyó Istvánná 
600, Kozma Istvánná 600, Gáí 
Zsigmond 1.000, Mátyus Mari 
git 600, Nánási Ibolya 600 fo, 
rint. Cégény János sebészeten 
takarító 380 ft. fizetése eile, 
nére 800 forint.

Fizetése kétszeresét jegvezief 
Kónya^ Sándor párttitkár elv, 
társ és Juhász Józsefné, az 
orosz intézet demonstrátora. 
Átlagban az orosz intézet doL 
gozói fizetésük 182 százalékát 
jegyezték, a Központi Egyetem 
dolgozói átlagban 111 százaié, 
kot. A jegyzés azonban még 
nincs befejezve, -i
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Havi keresetik 153-260 százsíéMl iejytzltk
lla a felszabadulás előtt kiejtetted 

ret a szót: sportoló, nem volt olyan 
•ember, aki ne a sportprlmadonnákrá, 
a sztárokra, munkakerülőkre gon- 
-colt volna. A ma sportolója merő­
ben más. 'Dolgozótársaival együtt be ■ 
os ü let esen dolgozik a Tervért, úgy 
szakmái, mint ideológiai vonalon fej­
leszti magát cs harcos tagja a béke. 
.1 vdntnak.

Ezt- tapasztalhattuk tegnap is, mert 
Debrecen és a megye sportolói szia- 
te kivétel nélkül már az első órák­
ban eleget tetiek hazafias köteles­
ség üknek és elsők között voltak a 
békekölcsön jegyzésénél.

,A vagongyárban találkoztunk Deli 
Lajos -üzemlakatossal. A kitűnő bir­
kózó 800 forinttal erősítette a l-e.-m-
! íboit. , ..

— Ez 'óbb, mint egy hónapi fize­
tésem, de örömmel jegye?,tem, mer. 
a kölesönctiott összeg sokszorosan 
visszatérői nekem. Az ól éves ter­
vünk vívmányai nekünk, birkózóknak
j, komoly fejlődést biztosítanak, 
jobb felszerelést kanunk és terme: 
szelesen így jobb eredményt is aka- 
vünk elérni

D»' a többi , Lokomotív spor. 
toló ' neve szintén ott szerepel a 
békekölcsön-listákon. Németi Gyula 
olimpikon az. elmúlt évi 600 forintos 
tarvkölcsönjegyzéshez viszonyítva
most éppen a dupláját, 1200 forinlol 
.iagyzeti, de a labdarúgók is kitettek 
magukért.

A FÖLDESI TSZCS javára igazol­
ták a Derecske elleni mérkőzésüket, 
mert a derecskelek csapatában Kiss 
igazolatlanul szerepeit.

A D13FOSZ sakkcsapat tagjai va­
sárnap délelőtt 9 óra 15 perckor a Ma­
gyar-Szovjet Társaság termében je­
lenjenek meg.

,, villanygyárban 29 sportoló 17.609 
forinttal szerepel a listán. Etisclier 
600 forintot, Horváth Ferenc 650 fo­
rintot, Gcncsi 500 forintot jegyzett 
A Táncsics Cipőgyárban Sarkaüi a 
D. Honvéd labdarúgója 700 forintot, 
Ddl.-rt. István — akinek szerdán la­
kást adott kormányzatunk — szin­
tén 700 forintot jegyzett.

Kiemelkedik a D Honvéd spor­
tolóinak jegyzése. Valamennyi labda­
rúgó, atléta, ökölvívó navi kereseté­
nek 150—200 százalékából nyeremény- 
kötvényt vásárolt. A MlVET.nél is 
szét, eredmény született a békeköl­
csön-jegyzésben: 15.950 forint a kézi­
labdázók jegyzése. Az Épületszerelő 
KV egyik sportolója: Szutar László 
500 forintos fizetéséből 1100 forintos 
összeggel járult hozzá a béke meg­
védéséhez.

— Több mint kóthónapl fizetésem­
ből jegyeztem békekölcsönt — mon­
dotta. — De örömmel teltem. Hadd 
lássa a Fárt, hogy mi, sportolók is 
szivvcl-lélekkel kivesszük részünket 
ebből az akcióból.

Vidékről is nagy győzelmek hírei 
futnak be. A Hajdúböszörményi 
SZTE egyik vezetője: Lcjkovils elv- 
társ 1000 forintot jegyzett, de Mállá­
son, Berettyóváulaban, Biharnagy- 
cajcmban és a többi megyei község­
ben és városbari szép eredmények 
születtek sportvonalon is a békeköl­
csön jegyzés első napján.

Haiiiiáíiási anyakönyv

Meg keli tisztítani
sp art egyesül elei u kei r

..A .sportvezetés megjavításáért* 
Lirnmöl megjelent a Szabad Nép teg­
napi számában egy cikk, amciy le­
leplezi a labtiarúgóspövtban rnükouo 
úsfvncv-ezctt „nélkülözhetetlen s*:;Uv’ 
rnibcrek,‘ hánevő inunkáját. A cikk­
író elv társ bebizonyítja, hogy a mul> 
húl inmaradt spuri vezetők a to.vCo 
«.•ilág szellemét vitték be a szakszer­
vezeti egyesületekbe és olyan sport- 
politika mellé állítottak egyes szak* 
í;:. er vezeti vezetőket, amely esszé­
ivé?, telhetetlen az új úton haladó 
magyar s pori mozgalommal. Homa. 
lyoíV üzletekre, korrupciókra, játéko­
sok csábítására és vásárlására nciui., 
most fény és ennek a Káros szellem- 
r.ck első számú képviselőit az MLSZ: 
ben találhattuk meg. Az MLSZ.ben 
ina is helyet foglalnak olyan veze­
tők. akik fontos sportpolitikai elgon­
dolások megvalósítására egyáltalán 
nem alkalmasak. Kováén. Jenőt pél­
dául a múlt rendszerben az OTT Ki­
tüntette működéséért, Gárdonyi Hen­
riket fontos állásból korrupció miatr 
leváltották, de ő azért csak helyei 
kapott az MLSZ.bcn, Gáspár Miklós 
nag} kérd kcclö volt, Molnár Ignác 
pedig hűen kiszolgálta a Cidóíalvy-

rezsimet is. Molnár februárban Deb-. 
reccnbcn veiitett képes filmelőadást 
tartott, akkc r sportszerűségről beszélt 
a hallgatóknak cs közben egymás­
után fogyasztotta el a iröccsöket.

Kritikát gyakorol a cikk Hegyi 
Gyula eivlars, sportállamtitkár és 
Sebes Gusztáv elv társ, szövetségi ka­
pitány felett is, majd felhívja a 
ou da pesti és vidéki egyesületek, szö­
vetségek figyelmét arra, hogy lássa­
nak hozzá a tisztogatáshoz a hibák 
iakargatása helyett.

A Szabad Nép cikke nagy vissz­
hangot ' keltett Debrecenben Is. Tu­
dóit dolog ugyanis,,.. hogy az MLSZ 
vezetői nyújtottak segédkezet kilenc 
Lokomclív-játékos eltávozásához és 
ezzel egyszeriben tönkretették a 130 
ezer lakosú Debrecen sportját. A 
Gárdonyi_féle alakoknak persze nem, 
fájt a D. Lokomotiv és a többi egye­
sület sorsa. Egy volt a fontos részük­
re, az, hogy megtalálják anyagi szá­
mításukat.

De Debrecenben és a megyében is. 
nagy szükség van az egyesületek, 
szakszövetségek -megtisztítására. A 
közeljövőben összehívandó sportaklí- 
va értekezlet ezt lesz hivatva Végre­
hajtani.

ITT A .JÁTÉKVEZETŐ- 
KÜLDÉS

AB í.: Salgótarjáni Tárna—Dorogi 
Tárna: Kösztnsr.

;v/j n : pftzffil Lombik—Zalai Olaj- 
munkás: Farkas. — D. Lokomotív— 
Oadi Vasas, D. Lokomotivjepálya, 2 
óra: Tausz (Horváth K., Kiss).

jjE r/f. • Fehérgyarmati FSZSE— 
Balkányi AOBSE: Veress. — Bihar- 
r.ai'vöajomi MASZOLAJ Tiszalöki 
Vízmüépitö MV: Fiilep (Kálmán, Ko­
csis). — Nagyikéitól DSE—Nyümadai 
Á'GDSE: Hegényi. — Postás-Hajdú­
nánási EDOSZ: Holtai (László, dr. 
Csaba) — Nyírbátori ÉDOSZ—Debr. 
FDOSZ: Staub. — Demecseri Lom­
bik—Bűjtalui Határőrség: Gaszpcr.
— Mátészalkai DTK—D. Előre: Ta. 
kacs J.

kerületi I. osztály: Balmazújvárosi 
ffi-'.MOSZ—D. Dózsa: Kiss. — Tisza, 
löki vízmüépitö II.—Hajlított Bútor­
gyár: Gutfreund. — D. Postás II.-- 
TÍszafüred, Böszörményi-úti pálya, 
11 Óra: Biró F. (Horváth). — Büd- 
azentmihályi Alkaloida—Polgári DK- 
FOSZ: Harsányt: — W. Meteor—D. 
Honvéd II.: Horváth K. — Kajdúdo- 
logi ÉDOSZ—D. ÉB ŐSZ TI.: Kovács 
ö (Gelléri). — D. Egyetem—Hajdú­
szoboszlói SZMTE: Sáros! (Takács).
— D. lokomotív II.—D. Elektromos, 
D Lokomotív-pálya, 12 óra* Czabán 
(Szöllösi). — Bújíaiui Határőrség— 
Derecske II.: JEkli. — 'Sárrétudvari— 
Földest TSZCS: Btró I. — DKaSE 
Nádudvari DÉFOSZ, D., Előre-pálya, 
8 óra: dr. Csaba (Maláj). — D. Épí­
tők—Bnagyba.iómi MASZOLAJ II, 
D. MÉMOS'Z. pálya, 11 óra: Vadas 
ü\ örgy.

Kerületi II. osztály: Derecske II.- 
Cementtpart NV: Béllyeí. — D. Do 
zsa II —D. Dinamó: Kopjál i. — Hcsz- 
szúpályl—Keíégyár: zágonyi L. - 

• Nagyiéta—Betű: Sorszegi. — D. Jápi 
tök II.—Hajlított Bútorgyár: dr. 
Munkácsi — Hajdúnánási Földmű- 
vcsszövetkezet—Gázmüvek: sóvágó.

— DKaSE II.—'Városi kertészet, D. 
Előre-pálya, fél 1 óra: Maláj. — D. 
Egyetem II.—D. Meteor TI:. Pelles.
— Hajdúdorog II.—Józsa: Gelléri. 
Hajdúdorogi KIOSZ—Hajdúböszür ■ 
menyi SZMTE II.: Pillér. — Karcagi 
SZMTE II.—Kaba; Bikái. — Berekbö­

szörményi MASZOLAJ—Püspökiedé-, 
nyi Telítfftelep: Fazekas. — Hajdú­
szoboszló II.—Hajdúszovát: dr. Antal.
— Újtikos—Egyek: Havellant. — Ti. 
száíüred II.—Tiszacsegc: Kerékgyár­
tó. — Poroszló—Tiszadob: ' Szabó L.

Ifjúsági: D. ÉDOSZ I.—D. Építők 1. 
dohánygyári pálya, 9 óra: Zágonyi.
— D. Dózsa—Tiszátok-: Szőllősl. — 
Balmazújváros—Büdszentmihély: dr. 
Gyöngyöst. — Postás—D. Lokomotív, 
Böszörményi-úti pálya, ? óra: Hor­
váth I. — D. ÉDOSZ II.—Berettyó­
újfalui Határőrség, dohánygyári pá­
lya, 11 óra: Ludman. — Püspökla­
dány—D, Honvéd Tasnádi. — Debr. 
Előre—D. Lokomotiv I.: Tóth. — D. 
Elektromos—D. Építők II.: Nagy.

A KERÜLETI II. OSZTÁLY 
ÁLLÁSA

DERECSKE! CSOPORT 
L D. Építők TI.
3-, Cementipari 
3. Kefegyár
4. Dózsa II.
5. Nagyiéta
fi Bútorgyár 
7. Hosszúpál: 
fi. Dinamó

lyi

0. Betű
10. Deiecske II.

2 2----10: 3 4
2 2----- 3: 1 4
2 1 1 — 5: 4 3
2 X — 1 7: 1 2
2 1 — 1 4: 3 2
2 1 — 1 5: 7 2
2 — 1 1 3: 4 1
2 — 1 1 2: 4 1
2 — 1 I 3: 7 I

2------ 2:30 —
HAJDUDOROGI CSOPORT

1. Hböszorm. JI.
2. városi kertészet
3. Meteor II.
4. Gázgyár
5. Hdorog: KIOSZ 
G. Józsai DISZ
7. Egyetem II.
8. Hcior. Lend. II.
9. DKaSE. II.

10. Hnánási Fszöv.

2 2--------5: 0 4
2 2-------- 7: 1 4
2 2-------14: 3 4
1 1---------3: 0 2
2 1 — .1 1:1 2
2 1 — 1 1: 4 2
1 — — 1 1:3 —
2 ---------2 3:14
2---------2 0: 3 —
2--------- 2 0: 6 —

ASBŐTH RÉSZVÉTELÉVEL 
MA KEZDŐDIK A BARABÁS 

EMLÉKVERSENY
Háromnapos versenyt rendeznek a 

debreceni teniszezők az egyetemi 
pályákon és a küzdelmekre beneve­
zett Asbóth József és Áclám András 
is. Rajtuk kívül a magyar teniszgár 
da éltagjai jönnek le Debrecenbe a 
Barabás-emiékverseryre, melynek 
•‘'érti egyes számát Szentpéteri védi.

Születések: Gyula Sándor fia: Sán­
dor, Kállai Antal leánya: Ilona, Kun 
László leánya: Mária. Borok József 
fia: József, Konya Gábor fia, Gábor, bor 80 éves, Csuja Antal 79 éves,

Nagy Sándor leánya: Gizella, Jene! 
László fia: László, e Dobos János leá­
nya: Ilona

Házasságok Béke Albert és Zsom 
Margit Piroska, Fánya Lajos és Mol­
nár Ilona, Pintér Ernő Béla és Kéki 
Mária, Szeműn Sándor és Lovász Jo­
lán Julianna, Pongor Lajos és Varga 
Julianna.

Halálozások: özv. Gupcsó Mihály, 
né Munkácsi Erzsébet 79 éves, Varga 
János 38 éves, Papp Miklósné For.- 
gor Zsuzsanna 80 éves, Kántor Gá-

Tönicgszer vezeti 
közlemények

KISOSZ. Ma délután 5 órakor bőr, 
üveg, bútor, ingatlan,, nyersbőr, toli,. 
és szombaton délután 5 órakor vásá­
ri, textil, bazáros, ti órakor pedig az 
ószeres szakosztály ülést tart.

FELKÉREM az ERIC és A VESZ 
nyugdíjasokat, hogy a békekölcsön 
jegyzése végett a gyártelepen (sze­
mélyzeti osztály) mielőbb jelenjenek 
meg. Úgyszintén a vasárnapi tagérte. 
kezlcten.

NEMZETI vállalatok, sző. 
vetkezetek!. Olcsó személy-, 
bérautó.fuvarozás Sza hónál, 
Rákóczi i!. 60. Tel.: 38-02.

Ny. 1239—0

NAPSZIVOTT, törött, el­
romolt' hajak rendbehozá­
sa, Dauer, hajfestés ga. 
ranciával: Komarom iné, — 
Bajcsy-Zsilinszky-utca 3. —0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam, 
ra jelentkezést elfogad : 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4., 
I. em. Sz. 3183—2

PÁRIZSI születésű okle­
veles tanárnő francia nyelv 
tanítását megkezdte. Peril, 
riau Constance, , T.imár.u. 
2ö. szám. Sz 3217—2

ALLAS (3)
G YE.RMEXSZER ETÖ 

bentlakó mindenest elsejé­
re felveszek. Vár-u. 2. Ili 

11622—3

LAKAS (4)
SZOBA, konyhás lakás 

köitségmeg térítéssel azon­
nal átadó. Cím a kiadóban 

11628—4

ELCSERÉLEM k étszoba, 
konyhás fób őrleti lakáso­
mat egy szoba, konyha spei 
zcssal. Simor yi-út 6. I. cm.

Sz 8224—4

SZOBA, konyha, speizos 
lakásomat kői tségmegtéri. 
lésért átadom. Csapó-u. 103 
fodrászüzlet. 11623—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásomat hason­
lóval. Görbc-u, 7. Érd. hét­
köznap d. u. 2—3-ig. 4

HASZNÁLT és rom bú­
tort veszek. Tóth asztalos, 
Fűvészkerl-u. 5. Sz, 3161—9

FESTMÉNYEKET, per- 
zsaszőnyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Müke- 
reskedés. Színházát járóban 

Sz 5215—9

_ LLADO^BÜTOR (II)
KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiek, hen 
cserek sürgősen eladók. — 
ltákóczi_35., Bálintnál. 1:

FIGYELEIvI! Festett háló, 
kon\liabúlor, saját készíté­
sű, Arany János-u. l. ud­
varban Schwarcz Sámuel.

CSERÉPKÁLYHA Új CS 
használt kapható. Átrakást, 
javítást, Kalor-kályha scha- 
m.ottozást új gyűrűkkel 
vállal: Sata kályhásmestre. 
DélLsor 15. Sz. 3133—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széniütésesre felelős­
séggel vállalom vidéken is. 
U.i kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese. Isi. 
ván kályhásmester, Debre­
cen, Holló János-u. 3, sz. 
volt Margit-ftirdővel szem­
ben. 17

HENCSEREJC, rekamiék, 
föléllek, lószörmatracox 
kaphatok és megrenaelhe- 
lök, javítást vállalok. Hí 
x ásra házhoz megyek. Vi­
dékre is. Balogh kárpitos 
mester, Csapó-utca 39. H 

FESTETT új hálószobából, 
tor eladó. Nyíl:-u. 142.

VESZEK hálószoba, - 
konyha es vegyes magános 
bú tordara bokát, kályhákat! 
szőnyegeket. Mezei, Érzsé.
bet-u. 4 4.______ Sz. 3293—lí
“HASZNÁLT hálószoba, 
bútor eladó. Csap.u.' 46.

1157Ü—11
ADOK, veszek minden­

féle bútort — hibásat is — 
Eötvös-u. ',2. Sz 5214—11 

JÖ előszobatükör, fogas 
eladó. Darabos-u. 31. sz.

11549—11

RADIO (12)

OLAJüTÖ 56. sz. háza­
mat elcserélném városban 
kisbérü lakással, ráfizetés­
sel. 11815—4

ÁT LOMÁSHOZ KÖZEL 
szoba, konyha, éléskamrá­
ból, mellékhelyiségekből 
álló disznólartásos, kertes 
lakásomat elcserélném ha­
sonlóval. Cím a kiadóban.

11620—4

BÚTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba ki 

adó. Régi Dobozi-bérház. 
Bi lépcső, 3. a,ajtó. 11630—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonnal. ötmalom~u. 1.

11627—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
LICHTMANN eniyöszak- 

üzl etet Vörösh a dsereg-útj a 
9. szám alá helyezte át.

Sz. 31 IS—7

ÜZLETHELYISÉGEMET 
megosztom; Kölcsey kilenc 
szám alatt nagy műhely 
kiadó. Soltész, Kálvin.tcr 
2. szám. Sz 3299—7

VÉTEL (9)
HASZNÁLT ruhájáért, 

félik?, báljáért, szőnyegért,1 
lakberendezési tárgyakén 
legmagasabb árat fizet: 
Használt holmik boltja. -- 
Csapó 16, Ny, isii—9

FESTMÉNYEKET, per- 
zsaszíinyeget, szobrokat 
magas áron veszek. 1 Műke. 
reslredés, Színházátjáróban 

Sz. 31 SS—9

TOLLAT, pelyhe! veszek. 
Pesti-utca 1, Hatvan-u sa­
rok. Szatmári. —9

’ DESZKÁT, gerendát, üz. 
leti polcokat, stelázsit ve­
szek, Kacsó Zoltán, Hat­
ván-ú 47. Sz. 3163—S

GUMIKÁBELT, négy­
evest, telepes., hálózati rá­
diót, kerékpárt lcgjutányo. 
sabban veszek: Soltész, — 
Kélvin-tér 2. Sz. 3158—9

SZŐRT állandóan veszek.
' Keld kefekötő, Király Fe- 

renc-u. 8, (Sámsoni.úti 
vámháznál. Sz. 31.69—9

RADIO, RÁDIÓJA VITAS, 
precíz munka, oicso ár, -■ 
Szuíierliangolás. NAMASSY, 
h-iac-u, 87. 12

RÁDIÓ javítást, villany- 
szerelést vállal, rádió, vil­
lanygramofon, alkatrész 
kapható. Cegléd.utca 22.

KÜLÖNBÖZŐ rádiók ol­
csón eladók. Varrógépet 
veszek. Csapő-u. 41. Raciló- 
üzlet. Sz. 3173—12

XUTO, AIOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ". 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmsk javítása, kerék, 
pár külsők vulkáni zúlása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi­
ül ca 2, —13

JOKARBAN levő 350-es 
JAP motorkerékpár olcsón 
eladó. Kar-u. 5. 11637—13

STEYR 55 személyautó,
— gyenge akkumulátorral
— azonnal eladó. Motorke­
rékpárt vagy biciklit be. 
cserélek. Rózsa, Balmazúj­
város, Csegei 2. 11613—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit) 

iegjutányusabban ad, vcoz. 
Soltészí Kálvin-tér 2, Por. 
szívó-, gramofonkölcsön­
zés. Sz. 3137—14

BOBINOS varrógépét, ke­
rékpárt eladok, veszek, be­
cserélek. Ma go ss György-
I ér 11.__________ Sz^ 3206—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
'újakat veszek. Kerékpá­
rok, varrógépek szakszerű 
: a vitása1 és eladása- garan­
ciával. Bodi^r műszerész. 
Lsapó-u. 81. 1269-14

(iÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás., 
vétel-, eladás., karbantar. 
tás: Ludmán, Szent \nna- 
u. 10. (bérház). Telefon : 
48-07. __ Sz. 3181—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
zciosí tógép eladás, vétel, 

csere: Szőkénél, Kölc’sey-u 
24. szám. Sz 3152—15

HANGSZER (16)

TANGÓHA.RMONJ «
váltós, 32 basszusos eladó 
Debrecen, Túri András “5.

TŰZHELY (17)
NAGY ASZTA'lITÜZ- 

HELY; mosdó tükörrel, — 
stelázsi eladó. Csápó-u ’ 10., 
udvarban. 11309—17
nagyobb ros:püélagböüio

CSERÉPKÁLYHÁK, kan­
dallók kaphatók. Átrakást 
és javítást vállal Taizs. 
ispotály-tér 1. Sz 3181—17

GYERiMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legol­

csóbban készítőtől szerez­
zen be. Oláh Károly gyér* 
mekkocsiüzeme, Uaiközben.

SZÉp sort- és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoitinál. Piac u. 
20. Városháza alatt.

Ny. 1257—18

EPOLETANYAG (20)
BONTÁSBÓL sikerült 

elsőrendű cscrtégla kapha­
tó. Honvéd-u. 14. 11397—28

ELADÓ VEGYES (21)

ELADOK: szőlőprés, 80— 
150 literig, burosliordók 20 
—700 literig, új és használt 
állapotban, léhók, borié, 
eresztő korcsolya. Nap-u. 
4. szám. 11569—21

IRODÁBA alkalmas nagy 
Perpetuum kályha, Wert* 
heim-kassza eladó. Erzsé. 
bet.u. 44. Sz 3211—21

MODERN cserépkandalló 
gyönyörű perzsabunda vé­
kony alakra sürgősen, ol­
csón eladó. Dégenfeld-tér 
7. szám. 11G31—21

AJANLAT (22)
ZOMÁNCTÜZHELYEK 

szakszerű javítását, samol­
lózását vállalom. Használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó. 
U. 87. Sz. 3168—22

KÖR CSG GTÖRÖK kap­
hatók: Tamássy és Illyés 
vaskercskcdcsében, Debre­
cen, Vöröshadssreg-útja 17.

Sz. 3185—22

GYAPJÚ szvet terek, — 
kesztyűk, zoknik kötése 
hozott anyagból is: Petim 
kézimunkaipar, Szent An. 
na.u. 10. Sz. 3200—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz- 
za. Csapó-u. ti., udvarban.

Sz. 3198—22

SZÖRMEBUNDAKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok. Köváry szűcs, Vö. 
röshadsei-eg-útja 67., eme- 
iet. Sz. 3197—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz- 
tilja, formázza ifj. Dalmi 
kaiaposmester, Vár.u. 2.

—22

VADÁSZFEGYVERÉT jól 
olcsón kijavítja Nagy Ist­
ván puskaműves. Vár-u. 9. 
szám. Ny. 3240—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseré­
lek. Kölcsey-u. 8. Pál Já­
nos 11304—22

GUMILABBELTK javítá. 
sa, sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2. 
____________________ ,1303—22

FEST. tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 50 
Felvételi hely: Halköz. var. 
roda___________ Ny. 1255—22

NŐI ruha és kabátvar. 
rás olcsón és ízlésesen. — 
Rácz Imrénc (Futó Juliska) 
Pélerfia 22. Ny. 1244—22

HOZOTT anyagból gomb 
és ' csatiáthúzást vállal: 
Kovácsné, Cserepes.u. 10,

LÓHUSÁJKU O-Csó ca jó 
szalámi 8 Irt, d'ráJthae 
4 80 Mester u. 5d. Ftiiöp. 
lómészáros. 22

NYLON forrasztás, nylon 
hulladékot vee.ek Cím n. 
-ügyelni,- Orosz Fi-c u. 
vármegye mei.ctt. 2%

BORKA BATJÁT. télika hát 
ját alakíttassa fordillas.a. 
esküvői ruháját késziíttd^; 
Tegtiesnél," Kálvin tér 19 

ESERNYŐ szakszerű ja., 
vitása, áthúzása és új ese: - 
nyök: Lukács esernyőké- 
szító mester, Arany j. 3.

Ny. 1251—22
SZORMEBUNDÁJA át­

szabását, készítését szolid 
árban vallalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth-u 25 
udvarban. Ny 1239—22

BUNDÁJÁT alakítassa. 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szuesmes- 
ternól, Simonffy-u. 2. 22

HO- cs sárcipö szakszerű
javítása. Ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 Ft ldló­
ját, Csapó 93. 1252—22

FIGYELEM: Nylon kabát 
ját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel Boiia szabó bál, 
Piac.u. 30. emelet.

Sz 3199—23
DOLGOZÓ NO szép ka. 

lapot, alakítást megérke­
zett legújabb modellekből 
készíttessen Sellyéinél, — 
Piac-U. 61. 11575-22

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István káp- 
lafakéazitő mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 3 253—22

V IS ONT AI BOR. Bethlen 
utca. 8. szám alatt újra 
kapható. 11610—22

SZÉP PAPLAN szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vargáné, Hatvan-u. 65.

22

SZORMEBUNDÁJA ál sza 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szücsmester, Kossuth-u. 25 
udvarban Ny 125J--*H

V Ö LE GÉN Yl r u haköleyö n 
zés Végh férfiszabó, Vár­
ul ca 1. szám. 11631—22

ALL AT (21)
) égveve5 

sejtések eladók. Apaify 8.
Ny 1277—21

SZÉP hízónak való ser­
tés eladó. Szénkályhát ve. 
szele. Kardos-u. 6. (Nagy. 
erdei kőrútnál.) 11619—2j

MEGVÉTELRE keresek 
sürgősen kétszobás lakó- 
mentes, a zonal beköltöz­
hető kis családi házat. — 
Széchenyi 48. 11636—24

ELADÓ elköltözés miatt 
olcsón Tegez-u. 14. sz. ház 
egyszoba, konyha. 4000 Ft.

11618—21

INGATLAN (24)
IPARENGEDÉLLYEL jó. 

menetelü dárálóüzem Det. 
récén környékén családi 
okokból eladó. Arany Já­
nos-u. 10. i. ajtó. 
_______________ Sz 3221-21

ELVESZETT (25)

NÉPLAP
Politikái napilap

Felelős szerit eszi ó:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó:
BARCZJ GYULA

Szerkesztősei»:
Deoreeen, Bajcsy Zsilln 

szky ulca L Vpleioo; 12 3)

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy Zsllio 

szky utca l. Telelőn 30 ol

Szabadság Lapnyomda 
Deprecen. Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős ver.: Révész Unté

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
EGY HÓRA tl FOIÍUMT 
■ Posta rakarCKpcnztan 

Csekkszámla szám: oOS.OD!

1

ITT. éli
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ágyúk-,
gkaratu.f 
hammal i 
asszonya 
ka iák dl 
szert cs 
nak az 
!iősiesen| 
gyermek 
kéért.

A mai
akar. NÍ 
milliói, 
százezre 
\ ilághábt 
szabadsái 
nép. Dől 
gulni: c 1 
védi a 
a koreai] 
a íegyvtf
békét na 
magyar | 
szik. Ki 1 
aki az 
szereti, 
béke kük 
fosokban 

Népnél 
lak és 
ba. hog>| 
legyen, 
felhívó 
ennek a i 
jrlenié 

A népi 
léplek. < 
lek. SolJ 
digi eretl 
mondtákl 
hogy rnij 

De mé 
akikhez 
szónak, 
nak be z| 

A bék( 
ban emiítj 
szik ezt 
ügye ei\ 
adattól, 
pár hét I 
csak a bl 
niezögazdf 
időbeni e 
frontot F 

Népnév 
' napon isi: 
munkára 
ezeket a 
szcköive 
ság elé, 
va vele a 1 

Mivel I
ktn és Ilii]
Csiiiö! lök
felhívás
vitatták
Icntőscigé
r sóként
Példámul
gozó elöl
J^gyzésb
Partszerv
r|ntos fiz
zett. Pék
^sigrnor

fizetésébe
bekeköic

Ez az 
^ak. Mer 
maga ne 
fzt azok! 
k<;t felke

5P51
fl«zfék tő 
varba jö( 
lerntU d 
tollat és

:s,S'
saben k:i 

fari,
“'toltak.


